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Kneszet megválasztotta 
a Ház-bizottságot

Tegnap — a pártok közötti előzetes megállapodásának jegyében 
— megválasztotta a Kneszet a Ház-bizottságot, amely ma ül össze 
és dönteni fog a parlamenti bizottságok összetételéről és az egyes 
bizottságok élén álló elnökök személyéről. A Kneszet ideiglenesen 

I hadügy i és külügyi bizottságot is választott.
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A minisztertanács határozata:

«Libanon kormányával hajlandók 
vagyunk tárgyalni»

__ Jegnap ismét izráeli célpontokat lőttek a palesztin terroristák — Az izráeü 

légierő bombázta a terroristák állásait —
Tegnap a kormány öt órán át tárgyalta a biztonsági helyzetet tartalmát a kormány tegnapi ülé 

A meghallgatta a hadsereg, illetv e a biztonsági szolgálat vezetői- sen. Az Egyesült Államok kulugy
nek beszámolóját, majd határozott azzal az ajánlattal kapcsolatban usTÍontos veteégeseként em 
amelyet Philip Chabib tett a tüzszünet ügyében való közvetítésről.

A kormány magáévá tette Be- iák hagyják el Libanon területét, 
gin álláspontját, amelynek lénye-1Erről a kérdésről Izráel hajlandó 
ge. hogy Izráel nem állapodhat | tárgyalni — a beiruti kormány- 
meg tűzszünetről a palesztinek-1 nyal.
kei. részint, mert velük nem tál j Begin tegnap este ezt közölte 
gvalunk. részint azért, mert a tér; p^pip Chabibbal. aki Jeruzsálem]

I laksán kereste fel a kormányfőt,
I majd haladéktalanul továbbította 
a kormány határozatát Haignak, 
az USA külügyminiszterének.

roristák a tűzszünetet soraik ren 
dezésére, erőgyűjtésre, újabb tá­
madás előkészítésére használnák
fel.

Ebben az ügyben csak általa 
nos elrendezésről lehet szó, s a 
lényege, hogy a palesztin terroris

Hig levelet irt Begin miniszter 
elnöknek, aki ismertette annak
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Eltérítettek egy lengyel
I utasszállító repülőgépet

A Kol .Tiszráél gyorshíre alapján közöljük, hogy tegnap 
eltérítették a LOT lengyel nemzeti légiforgalmi társaság 
egyik utasszállító repülőgépét, amely 
helvett Nviigat-Németország felé repült.

az eredeti uticél

litette a levélben, másrészt kife­
jezte Amerika vezetőinek harag­
ját, mert szerintük a beiruti ter­
rorista -főhadiszállás bombázása 
amerika szempontból rosszkor, az 
ottawai értekezlet megnyitása e- 
lőtt történt, s kényelmeién hely- 
zebe hozta a nyugati világ veze­
tői előtt Reagan elnököt.

Tegnap palesztin terroristák 
ismét lőtték az izráeli célpontokat 
és egy nahariai férfi könnyebb se 
besülést szenvedett, egy iskolaépü 
let belövéseket kapott.

A légierő gépei a délutáni órák 
ban ismét bombáztak Libanon te 
rületén palesztin terrorista állá­
sokat.

A kormány a héten — való
jsziáü, hogy már holnap — rend­
kívül ülést tart és ismét napirend 
re tűzi a biztonsági helyzet, a pa 
lesztin terroristák elleni harc ü- 
gyét.

A 10. Kneszet első tényleges 
, .munkanapján” megválasztot­
ták a Házbizottságot, amelynek 
első feladata lesz összeállítani a 
parlamenti bizottságokat és meg 
határozni azok elnökeit.

Mivel a két legnagyobb párt 
azonos parlamenti erővel rendel­
kezik. a Likud és a Máárách egy 
aránt 9—9 taggal szerepel a Ház 
bizottságban. A Vallásos Nemzeti 
Pártnak 3 képviselője, az Águdát

Jiszráélnak 2 képviselője, a kom 
munistáknak is kettő, a Tchijá, a 
Tárni, a Sinuj és a Telem 1—1 
képviselővel vesz részt e fontos bi 
zottság munkájában.

Ma ül össze a Ház-bizottság, a- 
melynek megválasztása majdnem 
egyhangú volt, csak a kommunis­
ták szavaztak ellene.

A Kneszet a feszült biztonsági 
helyzetre való tekintettel elhatá

Temetés Miszgáv Ám 

kibucban
Tegnap délután nagy részvét mellett temették el Misz­

gáv Am kibucban Cipóra Jeszod 40 éves asszonyt, négy 
gyermek édesanyját, akit a palesztin terroristák hétfői 
Katjusa-támadása megölt.

A temetésen Slomó Goren országos askenáz főrabbi 
recitálta a gyászimát, majd Dávid Lévi építésügyi minisz­
ter a kormány nevében búcsúztatta az elhunytat.

A többi között ezeket mondotta:

— Az egész nép gyászolja Cipóra Jeszod asszonyt, akit 
ártatlanul öltek meg és amikor Izráel kormánya kijelenti, 
hogy megvédi polgárait minden rendelkezésére álló esz­
közzel, bennünket vádolnak, hogy mi vagyunk a támadók. 
Aljas hazugság ez és igyekszünk meggyőzni róla a világ 
közvéleményét. De ennél is fontosabb számunkra, hogy 
elejét vegyük hasonló aljas támadások megismétlődé­
sének. Ez a kormány politikája, s módosításra nem kerül 
sor. Itt jelönijük ezt ki. Cipóra Jeszod friss sírja mellett, 
miközben részvétünket fejezzük ki az elárvult családnak 
és Miszgáv Ám kibuc közösségének.

rozta, hogy ideiglenes hadügyi és 
külügyi bizottságot választ. Tu- 
fik Tubi (kommunista párt) alkot 
mányos okokra való hivatkozással 
ellenezte a javaslatot, anlelyet 
természetesen elfogadott a Kne­
szet. Az idegilenes bizottságnak 
Mose Árensz professzor az elnö­
ke.

A Kneszet legközelebb jövő 
hétfőn tart ülést. Begin azt sze­
retné, ha már hétfőn bemutathat 
ná az uj kormányát a parlament­
nek. Azon múlik, síkerül-e meg­
egyezni az Águdát Jiszráéllel, il­
letve a Tóra Nagyjainak Tanácsa 
hozzájárulását adja-e az Águda 
koalíciós szerepléséhez, annak el­
lenére, hogy Begin nem tud bizto­
sítékot nyújtani a liberális képvi­
selők szavazatára, ha majd napi­
rendre kerül a „Ki a zsidó-”-tör 
vény, illetve az ortodox gijud ki 
zárólagossága.

Megnyílt n Zimrin

Tegnap este ünnepélyes külső­
ségek között nyílt meg Kfár Sza­
bin a Zimria — zsidó kórusok 
nemzetközi fesztiválja.

Ezúttal tizenkettedszer rende­
zik meg a nagyjelentőségű kultu 
rális eseményt, amelyen hivatásos 
és műkedvelő együttesek is részt 
vesznek.

Sziámi ikrek

Egy izráeli anya sziámi ikreket 
szült. Az újszülötteket a jeruzsá 
lemi Hadassza kórház intenzív 
osztályára szállították.

Bedig két Ízben születtek ná­
lunk Sziámi ikrek. Mindkét eset­
ben sikeresen — sebészeti beavat 
kozássnl — elválasztották őket.

A gép fedélzetén ötven utas volt

Lapzártáig újabb részleteket nem közöltek és arról 
sincs hír. hol landolt a lengyel repjülőgép. Valószínű, hogy 
n/ országból menekülni akaró lengyel polgárok \oltak a 

I gép fedélzetén.
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A Szovjetunió egyre 
kevesebb zsidónak 

engedélyezi az alijját
Egyetlen példa: Félix Szerevlo 

vöt a moszkvai bíróság 9 évi szi 
bériai száműzetésre Ítélte, mert 
nyíltan alijja-aktivistának vallót 
ta magát. A szovjet-zsidók jogvé 
delmével foglalkozó izráeli társa­
dalmi tanács közölte, hogy újabb 
nemzetközi felvilágosító kam­
pányt szervez és felhívja a világ 
figyelmét, milyen kétszínű és 
szemforgató Moszkva politikája. 
Látszólag az emberiesség jegyé­
ben lép fel a Szovjetunió a nem 
zetközi arénában, ténylegesen vi 
szont az elemi jogokat is elvitatja 
polgáraitól.

fr,
szovjet-zsidók jogvédelmével | 
Ikozó izráeli társadalmi ta­

nács tegnap sajtófogadáson is­
mertette, hogy Moszkva egyre ke 

-b’o zsidó polgárnak engedi 
meg az alijját, noha a Helsinki- 

i aláirt nemzetközi egyezmény 
kötelezi erre.

Az elmúlt hónapban 800 alijja 
gedélvt adtak ki. 50 százalék­

sai kevesebbet, mint tavaly junius
ban.

Ezzel szemben bíróság elé állít 
iák és súlyos büntetéssel sújt­
ják az alijja-aktivistákat.

A NEMZETKÖZI ÉLET HÍREI

Menáchem Hákohén rabbi, 
Kneszet-képviselő konlíiktusb 

került pártjával
Menáchem Hákohén Kneszet- 

képviselő, aki a „Háovéd Hádáti” 
frakció vezetőjeként a Máárách 
tagja, tegnap közölte, hogy boj­
kottálja a frakció üléseit és nem 
fog azzal együtt szavazni.

A rabbi-képviselő tiltakozik e

magatartásával a Máárách és ■ 
RÁC — Sulámit Áloni pártja — 
közötti megállapodással szem­
ben. Ez a megállapodás önálló 
frakcióként ismeri el Áloni párt­
ját.

TUNISZBAN rendezik meg csü 
törtökön az arab országok külügy 
és hadügyminisztereinek konfe­
renciáját, amelynek napirendjén 
egyetlen kérdés, az Izráel elleni 
akciók összehangolása szerepel.

UJ-ZÉLAND kormánya elhatá­
rozta, hogy száz lengyelországi 
menekültet befogad. Mint jelentet 
tűk, Becsben több, mint hatezer 
lengyel menekült várja sorsának 
alakulását.

SZTRÁJKKAL FENYEGET­
NEK a lengyel nemzeti légiforgal 
mi társaság, a LOT dolgozói, s 
péntek reggel akarják abbahagy 
ni a munkát, hogy nyomatéket ad 
janak bérkövetelésüknek. A köz­
lekedési kormányzat vezetői a Szó 
lidaritás szabad szakszervezet el­
nöksége tagjai utján próbál ha­
tást gyakorolni a dolgozókra, áll­
janak el szándékuktól. Legfőbb ér 
vük, hogy a pártkongresszus utá 
ni légkör nem alkalmas újabb 
sztrájkok rendezésére.

BREZSNYEV, a szovjet kom­
munista párt főtitkára, egyben a 
szovjet államelnöke táviratban üd 
vözölte Kaniát, a lengyel párt uj 
főtitkárát, de annak megszövege­
zése rendkívül rideg, barátságta­
lan és a Kreml negativ álláspont­
jának hü tükrözője a megválasz­
tásával kapcsolatban. A szovjet 
pártot Grisin, a politikai bizott­
ság tagja képviselte a kongresz- 
szuson, s annak végeztével megbe 
szélest folytatott Kaniával. Utá­
na kijelentette: — Őszintén remél 
jük, hogy Kania és az uj pártve­

zetőség eleget tesz a vállalt fel­
adatnak és politikáját a Szovjet­
unióval való szilárd barátságra 
építi.

★
MOSZKVÁBAN befejeződött a 

nemzetközi filmfesztivál, amelyet 
ezúttal tizenkettedszer rendeztek 
meg. A zsűri egy brazil, egy viet 
námi és egy szovjet filmet tünte­
tett ki nagydijjal. Száz ország fii 
mese! képviseltették magukat a 
fesztiválon.

★
NÉGYSZÁZEZER ház dőlt 

össze Kínában ,a Jangce felduz­
zadása, illetve az árvíz következ­
tében. A pekingi párt és állami ve 
zetők kétségbeesett intézkedése­
ket tesznek a helyzet rendezésére, 
de eszközök nem állnak rendelke­
zésükre.

★
MADRIDBAN minden bizony­

nyal megegyezés nélkül ér véget 
az európa biztonsági értekezlet 
utó-ülése, amelyen élesen rajzo­
lódtak ki a nyugat-keleti ellenté­
tek.

★
ÖT-HATEZER szovjet katona 

esett el eddig Afganisztánban, s 
a harc az ellenálló lakosság és a 
megszálló erők között az utóbbi 
időben semmit nem veszített elke 
seredettségéből. A városok a Vö­
rös Hadsereg, a vidéki gócpontok 
a helyi ellenállók kezében van­
nak. Az afganisztáni hadseregnek 
a szovjet intervenció idején 90 
ezer katonája volt, de csak 30 
ezer afgán harcos maradt a zász 
ló alatt, a többiek vagy átálltak 
a felkelőkhöz, vagy átszöktek Pa 
kisztánba — írja a helyzetről kö

zölt nagy riportjában a Los An­
geles Times.

LONDONBA megérkeztek teg­
nap az első magasrangu külföldi 
vendégek Károly trónörökös és 
Diana Spencer jövő héten rende 
zendő esküvőjére.

NEM ISMERI EL az olasz biró 
ság illetékességét a 23 éves török 
anarchista merénylő, aki május 
13-ikán több lövéssel megsebesí­
tette II. János Pál pápát, a katoli 
kus egyház fejét. A törökországi 
születésű merénylő azt követelte, 
hogy vatikáni bíróság vonja fele­
lősségre. Az ügy olasz bíróság elé 
tartozik és a törvény életfogytig 
tartó fegyházbüntéssel sújtja azt, 
aki az olasz állam elnöke, illetve 
a pápa életére tör. A bizonyítási 
eljárás során nem sikerült meg­
nyugtató módon tisztázni, milyen 
földalatti erők segítették a me­
rénylőt, akivel eddig senki nem 
azonosult nyíltan. Ő maga nem 
tett vallomást, de a bűncselek­
mény elkövetését nem tagadta. 
Azért akarta meggyilkolni a pá­
pát, mert „ellensége az iszlám­
nak".

HIDEG IDŐ — 

EURÓPÁBAN
Európa legtöbb országából hi­

deg, esős időt jelentenek. Az utób 
bi napokban annyira elromlott az 
idő, hogy a közönség elhagyta a 
nyaralóhelyeket és hazatért.

Az izráeli lakosság erről csak 
a sajtó utján értesül, a hideg lég 
áramlat nem jut el hazánkig. Teg 
nap este azt jelentette a meteoro 
lógiai intézet, hogy a meleg to­
vább tart, a levegő páratartalma 
sem csökken.

Philip Chabib tegnap este a Be 
gin miniszterelnökkel való tanács 
kozás után közölte, hogy a Közel 
Keleten marad és kísérletet tesz 
a tüzszünet megteremtésére.

Az amerikai közvetítő Libanon 
ha utazik, ahol Szárkisz elnökkel 
tárgyal.

Az amerikai diplomata tudomá 
sül vette, hogy a terroristák és íz 
ráel kormánya között nem közve 
tithet, mert ez ellentétben áll a 
kormány hivatalos irányvonalá­
val.

Szeretett férjem

ZÁRÁN ÄSER RADU
ZÉLIG REZSŐ

Kolozsvár —• Bucarest — Rámát-Gán

hosszú szenvedés után 1981. julius 21-ikén elhunyt 
Csendben eltemettük.

Felesége: Judit,
8 gyászoló család 
és a baráti kör



WlMléi Huszonnégy óra
FELGYÚJTOTTÁK 

A MOZIT
Az egyetlen dimonai mozi hosz 

szu időre üzemképtelenné vált. 
miután huligánok felgyújtották a 
vetítővásznat és 50 ezer sekel 
kárt okoztak. A tragikus sorsú 
Éjlát torpedóról elnevezett mozi 
tulajdonosai panaszt tettek a 
rendőrségen hogy huligánok és 
alvilági aiakok az utóbbi időben 
ingyen belépést követeltek a mo 
ziba. Amikor ezt megtagadták, a 
huligánok bosszúval fenyegetőz­
tek. Hétfő.n reggel kiderült, 
hogy betörték néhány ablakot és 
felgyújtották a vetítővásznat, a- 
m elvhez hasonló Izráelben nem 
kanható és külföldről kell megren 
delni.

Mi történik a Szochnutban ?

A pénztárnok 386 ezer sekelért 
luxusautót vett

Rafael Kotlovics telefonszámlája 136 ezer sekel

A jelek szerint egyre jobban dagadó botrány forrásává válik a 
Szochnnt pénzügyi vezetősége, A héten kitudódott, hogy a Szochnut 
elnöksége 386 ezer sekelért Oldsmobil-Omega tipusu luxusautót 
vásárolt Ákivá Levinszki, a Szochnut kincstárnoka számára. 
Levinszki most harmadszor cserél autót, amióta megkezdte 
működését a Szoehnutnál 1978-ban.

S1KERTF.I FN 
MÉZESHETEK

A tel-avivi rendőrség nyomozó 
osztályának közegei tegnapelőtt 
letartóztattak egy 24 éves rovott 
múltú fiatalembert, kit azzal gya 
nusitanak. hogy kirabolt egy ifjú 
amerikai turistapárt, aki nászúi­
ra jött Izráelbe. Az amerikai 
Máiké és Lawremce Frenkel vasár 
nap a tel-avivi Kibuc Gálujot-utcá 
ban haladt bérelt autóval és leáll 
tak 3 fiatalember mellett, hogy 
egv bizonyos cim után érdekőd-
jenek. Ekkor egyikük gyors moz 
dulattal kikapta a turista ölében! 
levő kézitáskát, amelyben 2000 j 
dollár, 
voltak

Az egyik héber lap újságírója 
megállapította, hogy Levinszki, 
aki azelőtt a Bank Hápoálim 
igazgatója volt, Citroen tipusu 
autót hozott magával, amelyet a 
Szochnut megvásárolt. Tavaly új, 
Renault-20 tipusu kocsira cserélte 
ki azt és a múlt héten e helyett 
Oldsmobil-Omega tipusu, 2475 
köbcentis kocsit kapott. A kocsi 
automatikus sebességváltóval, el 
sötétített ablaküvegekkel és lég­
hűtéssel rendelkezik.

Most első Ízben történt meg, 
hogy a Szochnut amerikai luxus­
autót vásárol valamelyik főtitsz-

lett. Levinszki, aki Mááján Ovi 
kibuc tagja, sokat utazik az or­
szág minden részébe és ezért kü­
lön sofőrt is kapott, aki Tel-Aviv 
környékén lakik.

Levinsky egyébként megerősí­
tette a tényeket, de azt mondot­
ta. hogy a Szochnut vezetőségé­
nek többi tagjai Volvo tipusu 
luxusautón utaznak, amelyhez 
viszonyítva az ő kocsija olcsó.

gassg

Szavai szerint havonta átlag leg­
alább 800 kilométert utazik s igy 
erős, viszontagságokat kibíró ko­
csira van szüksége.

Ugyancsak nagy port vert fel 
a két havi időtartamra szóló te­
lefonszámla, amelyet Ráfál Kot- 
lovics, a Szochnut alija-osztályá- 
nak igazgatója kapott a napok­
ban. és amelynek öszege 136.000 
sekel! Kotlovics méltatlankodva 
csak annyit mondott, hogy nem 
érti. hogyan lehetett ily magas a 
telefonszámla, amikor ő csak he­
ti 2 és fél napon át használja, hi­
vatalát.

A Szochnut belső Viszgálatot 
indított a hejté'yes, ,,toronyma­
gas’’ telefonszámla ügyében.

! viselője számára. Az igazgatóság j 
tagjai eddig ..csak” Peugeot-504, 
tipusu autókat használtak és Árje;

a Szochnut elnöke im-repülőjegy és okmányok i Duicsin
majd elmekült A gyanú- Lár 3 éve ugyanazt a kocsit hasz- j 

sitott lakasan a rendőrök megta k
lálták az elrabolt összeg egyhar i 
madát.

A CF.YFM 
KTP TÁT SMONA 

ÉS NAH-W 
LAKOSSÁGÁÉRT

Hir szerint Leviszki számos j 
esetben követelte elárendelt tiszt- i 

viselőitől a maximális takarékos­
ságot és ennek az elvnek megfc- i 
lelősn leépítéseket is foganatosí-; 
tott. Gondoskodott a telefonok 
használatának .drasztikus csők-, 
kentéséről is. valamint arról, 
hogy —- a Szochnut súlyos anyagi 
helyzetére való t ^'intettel — kor 
látozzák a külföldre küldött sliá 
chok számát.

A Sekem kantin-vállalat igaz 
gatósága elhatározta, hog., a 
rendkívüli helyzetre való, tekintet 
tel Kirját Smoná és Naharja la­
kossága számára' megnyitja áru 
házait.

A határozatra azért került sor, 
mert az utóbbi napokban érthető Különböző tényezők a Szoch 
en zavarok mutatkoznak az árueV nutban megdöbbenésüknek adtak 
látás terén, illetve a legtöbb üz-; klfeJezest Leviszki eljárása fe­
let és kisebb áruház bezárt, mert 
az áruja elfogyott.

Normális körülmények között 
a Sekem-üzletekben csak a kato 
nák és rendőrök, illetve családtag 
jaik vásárolhatnak.

Az igazgatóság különös gon­
dot fordít arra, hogy kirját stno- 
rtai és nahariai üzletében kifogás 
tálán legyen az áruellátás ezek­
ben a napokban.
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Becsületes megtaláló keresi 
a tulajdonost,..

Jicchák Ászpir, a határrendőrség tagja, hétfőn a sajtó­
hoz fordult azzal a kéréssel, legyenek segítségére meg­
találni egy aranylánc tulajdonosát, amelyet ő, Ás/.pir, 
nemrégiben talált Latron közelében.

Néhány héttel ezelőtt a határrendőrség egyik őrjárata 
egy férfire lett figyelmes, aki a latruni ut. mentén valamit 
keresett a földön. Amikor kérdést intéztek hozzá, elmon­
dotta. hogy az autóban ülő kislánya kidobott az ablakon 
egy értékes aranyláncot. Röviddel a férfi távozása #tán 
Ászpir megtalálta a láncot.

A rendőrség szakértőjének becslése szerint a lánc értéke 
mintegy 20 ezer sekel. A láncon medál is függ, benne 
két kis képpel A becsületes jistárrendőr reméli, hogy a 
sajtóban való publikálás után jelentkezik a jogos tulaj­
donos.
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RÖVID
0 Palesztinai-arab terroristák, 

Judea és Somron, valamint a gá­
zai sáv lakosai egy napos éhség- 
sztrájkot hirdettek ki mára, szer­
dára, hogy ily módon megemlé­
kezzenek két társukról, aki ta­
valy jun-ius 22-én meghalt az 
egyik börtönben. A katonai kor­
mányzóság nem engedélyezte 
mintegy 300 tul-kár-emi egyetemi 
hallgatónak, aki Söchemben ta­
nul, hogy az egyetemre érkezzék. 
A diákok visszatértek lakóváro­
sukba és ülősztrájkot rendeztek 
a városházán, követelve, hogy a 
polgármester avatkozzon be az 
ügybe.

0 A beér-sévai városháza és a 
belügyminisztérium közötti meg­
állapodás alapján a városvezető­
ség a polgári év vegéig 150 alkal­
mazottat bocsát cl. Ezt megelő-: 
zően hosszas tárgyalások folytak 
a két szerv között a város költ­
ségvetésének jóváhagyása ügyé­
ben és enn-ek során a belügymi- 

! nisztérium követelte a dolgozók 
látszámának drasztikus megnvir- 

j hálását. Élijáhu Náui polgármes- 
I tér fájdalmának adott kifejezést 
i a kényszerű lépés felett, de hang­
súlyozta. hogy az elkerülhetetlen 
volt.

WSk

0 Izráeli atléták 11 tagú cso­
portja a hét végén edzőtáborozás 
céljából Németországba és mis 
európai államokba utazik. Mint 
emlékezetes, a Münchenben 9 év­
vel ezelőtt lemészárolt izráeli 
sportolók száma ugyancsak 11 
volt.

0 Az egészségügyi minisztéri­
um közölte, hogy a Jordániában 
dühöngő kolera-járvány ellenére, 
egyelőre nincs szó a Jordán-ri. 
dag lezárásáról. A szakértők vé­
leménye szerint 6 megbetegedés 
két hét leforgása alatt Júdeábán 
és Somronban, nem képez elegen­
dő indokot ilyen drasztikus lépés­
hez.

0 Két ismeretlen, álarcos férfi 
tegnapelőtt délután a bát-jámi 
Csernichovszky-utca 20 sz. alatti 
ház lépcsőházában megtámadta 
az ottlakó Cipi Sákéd 21 éves fia­
talasszonyt, kiáltásai ellenére 
az óvóhely felé kezdték vonszolni 
és lerántották ujjáról 2.5 karátos 
brilliáns gyűrűjét amelynek érté­
ke mintegy fél millió sekel. Az 
áldozat fivére üldözőbe vette a 
rablókat, akiknek azonban sike­
rült kereket oldaniok.

0 A jordániai hatóságok az 
utóbbi időben ahhoz a feltételhez 

I kötötték izráeli állampolgárok 
# A Társadalombiztosító által zarándoklását Mekkába jordán te- 

I kinevezett közéleti bizottság be-!r[jieten át. hogv Ammanból repü- 
! nyújtotta javaslatát, amelynek | lőgéppel folytatják az utat. Ezt 
: érelmében jelentősen csökkente-j azzal indokolják, hogy a háborús 
I nék a nyugdíjkor elérése előtt helyzet miatt Irán az idén nem 
j nyugdíjba vonuló személyek által képes az akció rendelkezésére be­
fizetett járadékot. Ez mintegy ] csátani a szükséges számú autc- 

j 8000 személyre vonatkozik, aki a buszt. Másik indokuk az. hogy az

BÁTOR GRÓFNŐ
Az angol sajtó képes-riporto­

kat és interjúkat közölt tegnap 
egy 99 éves grófnővel, aki szen- 
zá ciós eset középpontjába került.

Betörő járt a kastélyában. Az 
alkalmazottak megijedtek a hivat 
lan látogatótól és nem mertek fel 
lépni vele szemben. Ezzel szem­
ben a. grófnő, aki egész életében 
sportolt, sőt fiatal korában ver 
senyzett is, g ennek köszönhette 
kiváló kondicióját, hálóingben, 
mezítláb bement abba a. szobába, 
ahol a tolvaj tartózkodott és ki­
utasította a kastélyból.

APRÓHIRDETÉSEK
• YENNEK orosz vagy német zongo­
rát, bármilyen állapotban. 03-298373, __
03-313694.

• JOLANDA mindent vesz, örökségeket, 
televíziókat, bútorokat, stb. 828711.

♦ VIKTOR vesz televíziókat, frizsidere­
ket. bútorokat, felszámolásokat. 825908. 
és este 595814.

# SZÁMLÁZÓ tisztviselőt keresünk (né­
met, ivrit perfekt:). Foto Jnng. 03-654829.

♦ ÖNÁLLÓ fiatal nőt keresünk háztar­
tásba és rokkant asszony gondozására 
naponta reggel 8-tol délután 4-ig. __ 
Telefon reggel 265870.

• ELADÓ szápá és két karosszék, asz­
tal, jó állapotban. Tel. 269304, Mitráni.

Bécsi lap szerint

«Az atomenergia-bizottság dolgozója 
titkokat árult el Izraelnek az iráki kohóról»

A Becsben megjelenő Kurir cimü lap tegnapi számának jelentése 
szerint Izrael határozata, hogy megtámadja az iráki atomkohót, 
annak a titkos információnak alapján született, amelyet Roger 
Richter, a Nemzetközi Atomenergia Bizottság bécsi központjának 
volt alkalmazottja juttatott az izráeli titkosszolgálat kezére.

Richter a múlt hónapban meg-[másában kétségbevonta a Nem­
jelent az amerika szenátus vizs-|zetközi Atomenergia Bizottság 
gálóbizottsága előtt és tanuvallo által az iráki atomkohó felett gya

2.

A new-yorki rendőrség hétfőn 
letartóztatott egy izráeli jorédot, 
akit azzal gyanuistanak, hogy az 
előző éjszaka szabályosan agyon 
vert egy helyi lakost Brooklyn fő 
utcáján.

A letartóztatott ember Slomo 
Szálem 32 éves Brooklynban élő 
izráeli állampolgár. A rendőrség 
még nem hozta nyilvánosságra az 
áldozat nevét. A rendőrség szövi 
vője közölte, hogy rövidesen elme 
orvosi vizsgálatra küldik Széle­
met, annak megállapítására, va­
jon beszámitható-e.

A new-yorki rendőrség értesitet 
jte a letartóztatásról az izráeli

1981. VII. 22. konzulátust, valamint Michael

korlott felügyelet effektivitását. 
Még a szenáusban tett tanúval­
lomása előtt lemondott a Nemzet 
közi Atomenergia Bizottságnál 
vállalt állásáról.

A Kurir értesülése szerint ez 
a bizottság nem rendelkezik tény 
leges bizonyítékokkal arranézve, 
hogy Richter valóban atomtitko­
kat szolgáltatott ki az izráeli Mo 
szádnak. Bizonyos körülmények 
azonban arra utalnak, hogy van 
tárgyi alapja az ilyen feltételezés 
nek. Többek között rámutatnak 
arra. hogy Richter vallásos zsidó, 
aki rabhinikus szertartás kereté-

Bochner ezredest, az izráeli rend ; ben kötött házasságot Izraelben, 
őrség állandó amerikai kiküldött­

javaslat elfogadása esetén az ed­
digi összeg alig égyharmadát fi- 

! zetné.

0 A bét-lechemi rendőrség le­
tartóztatott egy kórházi alkal­
mazottat. akit azzal gyanúsíta­
nak. hogy erkölcstelenkedett egy 
10 éves kisfiúval. A gyermeket 
vizsgálatok megejtése céljából 
hozták a kórházba és később el­
mondotta a szüleinek, hogy mi 
történt vele ott.

0 Haifán és az északi körzet­
ben julius hónapban 1362 akadé­
mikus végzettségű munkakeresőt 
regisztráltak. Közöttük 495 volt 
az új olék száma. A munkanél­
küliek mintegy 25 százaléka mun­
kanélküli segélyt élvez. Az aka­
démikus munkakeresők között, 
mérnökök, segédmérnökök, orvo­
sok, tanítók és tanárok, valamint 
természettudományi és társada­
lomtudományi képesítéssel ren­
delkező emberek vannak.

Izraeli joréd agyonvert 
egy embert Brooklynban

jét.

CHFnpRAI PAPÍR 

EURÓPÁBA
A chederai papírgyár az idén

Roger Richter magasbeosztásu 
főtisztviselő volt a Nemzetközi 
Atomenergia Bizottságnál, ami le 
hetővé tette a számára, hogy a 
legtitkosabb okmányokba is bete­
kintést nyerjen, noha nem volt 
közvtelen kapcsolata azzal az el-

jelentős mennyiségű terméket lenőrző csoporttal, amely felül- 
szállit különböző európai államok vizsgálta a bagdadi atomkohót. A
ha. Az angol, dán és svéd piacon 
van elsősorban keletje az izráeli 
papirnak.

1981 folyamán másfél miliő dől 
lár értékű árut exportál ezekbe 
az országokba a chederai papír­
gyár.

egészségügyi hatóságok a kolera- 
járvány miatt ellenzik, hogy 
nagyszámai izráeli arab tartóz­
kodjék területükön.

0 Izráel bridge-válogatottja 
folytatja gyenge szereplését az 
Angliában folyó Európa-bajnok- 
ságon. A válogatott 18.2 arányú 
vereséget szenvedett Németor­
szágtól és pillantnyilag a 13. he­
lyen áll 74 pontal. Az izraeli 
hölgy-válogatott lényegesen job­
ban szerepel és a 6. helyet fog­
lalja el.

0 A haifai törvényszéken 2T5 
ezer sekel kártérítés megfizetésé­
re kötelezték az államot a Moss 
Gelbert chederai diák által meg­
indított kártérítési perben, miután 
a fiú egy iskolai kirándulás al­
kalmával megsebesült. Az eset 
pontosan 4 évvel ezelőtt történt 
és annak következtében a felpe­
res nagyothallóvá vált és 15 szá­
zalékos rokkantságot állapítot­
tak meg nála.

Követendő példa

Kényszermunkára ítélték 

Egyiptomban mert adás 

maradt izraelieknek

Kurir. értesülése szerint Richter a 
bécsi amerikai nagykövetségnek j 
is információt szolgáltatott ki.

Szavahihető hírforrások értesü

A kairói törvényszéken nem­
régiben két évi. kényszermunká­
val súlyosbított szabadságvesztés 
re ítéltek egy helyi kereskedőt, a- 
kit abban találtak bűnösnek, 
hogy nem fizette ki 200 ezer dől 
láros adósságát az izráeli Barom 
fiértékesitő Egyesületnek.

A szóbanforgó kereskedő 700 
ezer dollár értékű fcsibét és tojást 
vásárolt az izráeli szervezettől, 
abban az időben, amikor még nem 
volt érvényben a dokumentális hi 
tellevelek módszere. így az egyip­
tomi kereskedő csekkel fizetett, a

lése szerint feltételezhető, hogy melyre nézve kiderült, hogy nincs 
Richter jelenleg Izraelben var., irájui fedezet. A két fél közötti

tárgyalások során további hala#* 
kot adtak az egyiptomi keresked* 
nek, de a csekkekre ezúttal sem 
volt fedezet.

Az egyiptomi bíróság két évi 
börtönbüntetésre Ítélte a kereske­
dőt és egyidejűleg csődtömeg­
gondnoki eljárást indított ellene. 
A kereskedő közben felesége és 
gyermekei nevére íratta vagyo­
nát. ez szintén tilos cselekedett az 
egyiptomi törvény értelmében.

A Baromfiértckesitő Szervezet 
közlése szerint jók a kilátások ar 
ra, hogy realizálni lehessen a kö 
vetélést.

Anna! 
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Arik Sáron összetöri a kereteket
Választások után

Lehetséges, hogy Arik. Sáron 
földművelésügyi minisztert rövid 
időn belül hadügyminiszterré ne­
vezik ki. s a helyére esetleg Szim 
cha Ehrlich kerül, helyetteseként 
Fészách Grupperrel. Ehrlich leg

tek rá, közülük ma igen sokan 
a csőd küszöbén állanak.

A zöldség- és főzelékszakmá­
ban is abbamaradt a tervezés, itt 
is azt javasolták a mezőgazdá­
szoknak, fokozzák a kivitelt. Ez

első feladata az lesz. hogy meg az óhaj nem teljesült és 
mezőgazdaságunk mérle- j nem a termelők tehettek.vonja

erről 
Zeiti­

gst és meggyőződjék arról, hogy .paprika, saláta és más zöldség- 
S ron több téren is „fölperzselt!félék hatalmas feleslegeit kellett 
főidet" hagyott maga mögött, állateledeként, vagy ipari nyers- 
M. zögazdaságunk. amely az ál- íanyagnak eladni, egy részét pe- 
lam megalapítása óta évről év- dig megsemmisíteni, hogy a sok 
re 5—6 százalékkal gyarapodott felesleg le ne törje az árakat, 
évente, az utóbbi években meg-: 1980 októberében, a kiviteli 
torpant, leállott. Egyhelyben to-i idény elején százezer tonna zöld- 
pozott. mert nem volt képes ki- |ség-félének az exportját tervez- 
védeni azokat a súlyos csapáso-[ték, a külföld azonban csak 60 
kát. amelyeket a földművelésügyi 
miniszter mért a fejére.

SZOMORÚ

MÉRLEG

ezer tonnát vett 
csony árakon.

fel, azt is ala-

ÖSSZEToRT

KERETEK

javításának. Senkisem állítja, 
hogy ez a sok szervezet maga a 
tökély, a legmegfelelőbb és a 
legalkalmasabb. Ettől azonban 
még nagyon messze van minden 
szerszám összetörése minden­
áron, elgörbitcsük, semlegesíté­
sük szándéka, főképp pedig, amig 
nincs alternatívájuk, nincsenek 
náluk alkalmasabb, célraveze­
tőbb módszereink. Mezőgazdasá­
gunknak manapság nem össze­
tört szerszámok kellenek, nem 
nyílt, kérlelhetetlen harc a mező- 
gazdasági szervezetek és a rninisz 
tér cs főtisztviselői között. Eb­
ben a harcban legelőször a ma­
gános gazda vérzik el, ő válik a 
küzdelem áldozatává.

Sáron miniszter a maga rninisz 
tériumához akarja kötni a föld­
műveseket. Tisztviselőinek mesz- 
szemenő felhatalmazásokat ad és 
így áthatolhatatlan bürokratikus 
útvesztő termet. Gyakorlatilag 
az állam létrejöttének első nap­
jaiba tér vissza, amikor az uj 
mezőgazdasági településeket a 
földművelésügyi minisztérium hi­
vatalnokai vezették és irányí­
tották. Már csak azt remélhet­
jük, hogy a kormányt rövidesen 
átalakítják és Sáronnak már nem

KISERT A MÚLT

Sáron igen sokat tett a terű- Most azután Sáron miniszter 
letek mezőgazdaságának és tele- UJ tűzött ki maga elé. uj 
nőieseinek a terén, de mint föld- forradalmi ötleteket akar kipró- 
p-úve’.ésügvi miniszter, aki a ki- hálni. Igaz ugyan, hogy a föld- 

' ok. mosávok mezőgazdasági művelők szövetkezeti keretei, be- 
ősszeségcért is felel, aligha tűnt vásárló szervezetei, a Tnuva 

r’('\*ctl\G76t6sspcr^6*l tervező ^^®P^u3.tiv3. elcidssi szisztemsjs,
készséggel, a különféle termelési!a Hámásbir utján lebonyolított 
écak szilárdsága iránti érzékeny! ^őzös vásárlások rendszere mind 
o'vvp’. Amikor, 4 évvel ezelőtt mind 550 évvel ezelőtt alakult ki, |lesz ideje további károkat okoz- 
p--ntte a tárcát, abból a feite-iehet' hogy eljött az ideje e.ni mezőgazdaságunknak, 
v'shöl indult ki. hogy a föld- módszerek felfrissítésének, meg-1 JOSZÉF KNÁÁN
művesek akkor is termelhetnek

megölhetnek, ha nem kapnak• Túlságosan lusta vagyok ah- 
? kincstártól ártámogatást es jwz, hogy rendszeresen járjak, 
más segélyeket. Ezért egyetlen | legaIább' ^ nyaron, és lehetőleg

az egészséges reggeli órákban, 
j ahogy ezt orvos barátaim ajánl- 

cs v>rágierme!ők szubszidiu-, j^k a fe}avjvi tengerpartra. Meg 
Most itt az ideje megvizsl aztún évek is eiSZ(UUak felel. 

tini. hogyan hatott ez a su-

Dr. Jehosua Rottenstreich, a 
Sajtótanács elnöke erélyes han­
gon megbélyegezte a sajtó és az 
újságírók ellen elhangzott fe­
nyegetéseket. Dr. Rottenstereich 
aki a Sajtótanács vezetőségi ülé 
sén beszélt Tel Avivban, hang­
súlyozta, hogy: „Az utóbbi na­
pokban. de elsősorban a válasz­
tások után bosszút hangoztató 
fenyegető hangok hallatszanak a 
napilapoknál, a rádiónál és a 
tévénél dolgozó újságírók ellen, 
a választások folyamán megnyil­
vánult magatartásukkal kapcso­
latosan.”

..Nem eredeti tan ez, már hal­
lottunk róla a múltban. A tör­
ténelem súlyosan megbélyegezte 
és elitélte az ilyen fenyegetőket 
és undorral teli érzéssel emlékez 
nek rájuk” — tette hozzá.

„Az egyén szabadságának meg 
csorbítására nem kerülhet sor 
nálunk, még akkor sem, ha az 
ilyen lépéseknek nem diktatóri­
kus rendszer bevezetése a célja. 
Biztosra veszem, hogy az ural­
mon lévők nem azonosítják ma­
gukat az olyan híveikkel, akik a 
sajtót és általában a hírlapíró­
kat fenyegetik. Mindnyájan tud­
juk, hogy ezeknek semmi esé-

t'Elvonással beszüntette a 
neszetek, baromfi-farmok,

tehe-
zöld-

>os csapás az említett terme- 
iési ágakra és hogyan próbálta 
ők?t Sáron ..szanálni.”

A tejgazdaságok szubszidiálá- 
sának a beszüntetése jelentősen 
csökkentette a tej és tejtermé­
kek iránti keresletet, számszerű j 
Ag 25 százalékkal. Földműve-j 
■-■ink levágtak vagy 2000 tejelő| 
tehenet, s évi 660 millió literre i 
csökkentették az évi tejterme-1 
’ést. Kb. 1500 tonnányi vajat j 
kellett fájdalmas, 2.2 millió dől | 
árra rugó veszteséggel eladni a! 

Szovjetuniónak. 750.000 dolláros 
’■észtességgel járt egy 900 tonnás 
• £ nor-szállitmány eladása. Ami­
kor az év elején Sáron és Ari- 
dor végre ismét megadta a tej­
gazdaságoknak a szubszidumot. 
akkor a kereslet egyszeribe fel­
ugrott legalább 20 százalékkal, 
d? a megmaradt tehénállomány 
rém volt képes e keresletet ki­
elégíteni és sürgősen importálni
kellett 1000 tonna tejport,
’ á obi 1000 tonna most van

to­

tem és így kénytelen vagyok azt 
is számításba venni, hogy hány 
száz vagy talán ezer métert kell 
jnegtennem, míg az autóbusztól u 
vízhez jutok és vissza a tengertől, 
a telavivi kisember legolcsóbb 
nyaralásától, egész az autóbusz 
állomásig. Szóval nem megyek a 
tengerhez, de legalább azzal vi­
gasztalom magam, hogy mehet­
nék, csak nem akarok. És ez 
majdnem annyi, mintha mentem 
volna.

Hogy most mégis kimentem a 
tengerhez, az Láliát polgármes­
ternek meg a mentőknek köszön­
hető. no meg annak a szonyorú 
hírnek, hogy az utolsó hónapban

Székely Sándor (Bár Jshada):

A MENTŐK
Ezeket a törvényszegőkét nem j mint a városban. A szülök, mivel 
kell félteni, mert sem az■■ anyák},, gyerekekkel vannak, inkább
sem gyermekeik nem tudnak úsz-i ügyeinek és figyelmeztetnek a
ni és mint ilyenek, legfeljebb a tisztaságra. Persze vannak, akik
bokáig érő vízben pacskolnak és 
a legkisebb hullám messzire ker­
geti őket visssza a partra. A hely­
zet akkor válik problematikussá, 
ha egy—két nagyobbacska 7—8 
éves gyerek is van a társaság­
ban. Ezek már vettek néhány 
úszóleckét és magukat büszkén 
Johnny Weissmüllernek tekintve, 
mélyebbre merészkednek a hullá­
mokba. De veszedelmesebbek 
azok a szemtelen tizennéhány éve­
sek, akik, hogy kivívják a még 
náluk is fiatalabb csűrik elis-

nyolcan fulladlak be a vízbe | mérését — valósággal keresik a 
olyanhelyeken, ahol nagybetűs veszélyt. És hiábavaló a Lóhát ki­

vezényelte ellenőrök minden 
igyekezete, nem tudják megaka­
dályozni, hogy azok mélyebbre 
ne merészkedjenek, különösen,

táblák figyelmeztették a közönsé­
get: „Ne fürödj itt! Nincs men­
tőszolgálat! Örvényes a víz!”

Az első impresszió lenyűgöző.

kikezdenek magányos lányokkal, 
de ez is, úgy láttam, nem megy 
túl a már elfogadott normákon. 
Mit a legjobban élveztem, az volt, 
hogy az egyik tilosban fürdő és 
szemtelenkedő legényke, akinek 
a képét megjegyeztem piros für­
dőnadrágjáról, mint az őrült ro­
hant a pakach-hoz: a barátom 
fuldoklik, gyere hamar! Az fogta 
magát és szaladt vagy száz mé­
tert a Hiób-hírt hozó gyerek 
után. Én meg sietve utánuk. Mi-

lyük gálád tervük végrehajtásá­
hoz” — mondotta a független 
Sajtótanács elnöke.

ÍGY NÉZNEK KI
A választások után megtartott 

első minisztertanácson történt: 
Zvulun Hammer közoktatási mi­
niszter, aki a Főiskola Tanács 
elnöke is, a Tanács egyhangú 
javaslatára hivatkozva kérte a 
kormányt, hogy ismerje el főis­
kolának a Cofit melletti Béjt 
Béri kulturközpontot, ahol töb­
bek között tanító és tanárképző 
is működik.

Jicchák Modái energiaügyi mi­
niszter ellenezte Hammer javas 
latát mondván, hogy Béjt Béri 
kifejezetten pártintézmény, ahol 
a Máárách vezetőit képezik ki.
Példa rá — mondotta __  hogy
a választások idején „EMET” fel 
iratu táblákat láttak itt. Jorám 
Áridor és Mose Niszim miniszte­
rek hasonló módon érveltek az 
erec-jiszráéli munkásmozgalom 
nagy ideológusának. Béri Katze- 
nelsonnak a nevét viselő patinás 
intézmény ellen.

Kicsinyes minisztereivel ellen­
tétben Menáchem Begin minisz-

kor odaértem, éppen akkor kec- 
mergett ki, láthatólag utolsó ere­
jével, a „vizbefult”. Férfibüszke­
ségét mentendő valami elgyötört 
vigyorgásra húzta szét a száját 
és azt nyögdécselte: — Csak vic­
celtem.

A felügyelő, olyan negyvenegy■ 
néhány éves jemenita vagy per­
zsa, bizonyára néhány, az ~ áldó 
zathoz hasonló korú csibész aty­
ja, ránézett a két gyerekre, a hír­
hozóra, akinek még mindig re 
megett a térde a rémülettől, és a 
fulladás rémétől megmenekült 
meduzakék ajkú illegális fürdő 
zöre és — nem csinált jelenetet. 
Nem volt hivatásos mentő, de 
megmentette a helyzetet. Egy 
percig gondolkodva végignézett 
rajtuk, majd atyailag így szólt: 
Máskor hallgassatok az öregebb­
re. És ezzel otthagyta a kél meg­
szégyenült törvényszegőt.

KERÉKPÁROZÓ PARLAMENTI TISZTVISELŐK

Az egyitpomi parlament tisztvilés jutányosán, sokhavi részletre

mondhatni lélegzetelállító. Ten- ba a tenger sima, mint a már- 
gert, strandot, fürdőzőket mosta-] vány. Aztán, ha négy-öt ilyen sí­

nt- “f
ban. Nehéz lenne azt állítani, 
hogy ez a sok ráfizetéses hinta- 
palinta hozzájárult volna mező- 
gazdaságunk talpraállitásához.

Annakidején beszüntették a ba 
romfi-tenyésztésben a tervezést. 
A mezőgazdászok közt vad ver­
sengés kezdődött, főleg a kisebb, 
szegényebb hegyi települések 
konkurráltak hevesen. Az ered­
ményi rekord a tojás-termelés 
terén, nagy tojásfeleslegek és az 
árpolitika összeomlott. Ma már 
ZS elhagyott baromfi-telepek 
rozsdáivá bizonyítják e politika 
hibás voltát.

A virágtermelésben Sáron elha 
tár ózta, hogy,1 minden dudvát 
kigyomlál. Valójában azonban a 
korlátlan melegház-épités oda ve­
zetett, hogy a tömérdek virág­
feleslegnek nem került vevője, 
sem itthon, sem külföldön. A tér 
vek szerint 850 millió szál virá­
got kellett volna exportálni, ehe­
lyett azonban csak 450 millió 
szál talált külországokban vevő­
re, s a gazdaságok egyetlen idény 
alatt vagy 30 millió dollárt fizet-

csak a televízióban láttam. 
Őszintén szólva csodálkoztam 
azon — talán azért, mert jóma­
gam még a régi 
időkben születtem —, hogy mit 
engednek meg manapság maguk­
nak a nők, illetve férjeik vagy 
szüleik.

selői újabban autó helyett kerék­
páron járnak a munkahelyükre.
Az energiatakarékosság és a par 
kolóhely szempontjai játszottak 
közre elsősorban. A parlament tit

heder bandába tömörül, ami kársága beszerzett 600 kerékpárt!lök. 
egyébként az ekoru gyerekek tér 1

adja el a 
tainak.

parlament alkalmazot-

Eddig háromszáz kerékpárt vá­
sároltak a parlametni tisztvise-

1981. VII. 22.

Bámulás és bámészkodás köz­
ben az ember elfelejti, hogy vol­
taképpen miért szánta rá magát 
erre a kirándulásra. Hiszen nem 
divat-bemutatót, illetve kimuta­
tót szándékoztam írni, hanem a 
törvényszegő, tilosban meritkezö 
Telaviviról akartam riportot ír­
ni.

Az igazság az, hogy a közön­
ség túlnyomó része a mentők ál­
tal oltalmazott partrészlegen fog­
lal helyet vagy inkább nyüzsög, 
mert szabad hely, mely zavarta­
lan mozgást tenne lehetővé, alig 
marad a sok embertől. Igazuk 
van azoknak a gyermekeiket fél­
tő anyáknak, akik a tilos vizek 
mellett tanyáznak, táboroznak le, 
attól való féltükben, hogy ha el­
csavarog valamelyik 5—4 éves 
csemetéjük, nem találja meg az 
utat vissza, a szülőkhöz és aztán 
kereshetik egymást, mialatt kiál­
tásuk az általános zajba vész-

meszete, nemcsak a strandon, de 
ferenejózsefi a járdaszéleken és a köztereken 

' is, akkor az idősebb felügyelők 
nem is mernek velük kikezdeni. 
Ehhez azok a kisportolt fiatal 
mentők kellenének, akik „bír­
nak” velük. De hiába, ha a men­
tők szankcióznak. Látja uram - 
szól hozzám egy magamkorabeli, 
de talán még nálam is rozzantabb 
öregúr, (vajon miből gondolta, 
hogy én értek magyarul, illetve 
hogy csak magyarul értek) — a 
mi időnkben nem mertek így 
szemtelenkedni a hatósággal a 
gyerekek. Sajnos a televízió és a 
tanitósztrájkok kinyitották a csi­
pájukat. Bólogattam, de nem vá­
laszoltam, meri nem az öregek 
kel akartam interjút csinálni, ha­
nem a fiatalokat szemlélni, hogy 
megírjam, róluk tapasztalataimat.

Legnagyobb csodálkozásomra 
azt láttam, hogy fiataljaink nem 
neveletlenebbek a víz- mellett, 
mint a szárazon. Hangosak, hi­
szen tudjuk, zárt szobában is úgy 
ordítoznak, mintha süketek len­
nének, de itt az általános zajban, 
valahogy tompábban hangzik ki­
abálásuk. Kevésbé szemetelnek.

fÄrnsrnm 
SilJIüüI

A WEIZMANN INTÉZET

terelnök lelkesen támogatta HanS 
mer javaslatát, mondván: Béri 
Katzenelson példás erkölcsi nagy 
sággal megáldott kimagasló ve­
zéregyéniség volt. A kormány 
végül is jóváhagyta Hammer köz 
oktatásügy miniszter javaslatát.

„MAROKKÓI”

KÉPVISELŐ

KERESTETIK

A választások előtt alakult TÄ- 
MI mozgalom néhány aktivistá­
ja érintkezésbe lépett a Máárách 
észak-afrikai (főleg marokkói) 
származású megválasztott képvi­
selőivel hogy rávegyék őket párt­
juk elhagyására és a Támi-hoz 
való csatlakozásra. Céljuk nem az 
észak-afrikai erők egyesítése, ha­
nem a Máárách -egységének a 
megbontása.

A Mááráchnak öt észak-afrikai 
származású képviselője van a 10. 
Kneszetben: Ráfi Edri. Jákov 
(Jacques) Amir, Uri Szábág, Rá­
fi Szvisza és Áháron Náchmiász. 
Hozzájuk fordultak Áháron Abu 
Chácéra vallásügyi miniszter TÁ- 
MI nevű pártjának aktivistái, 
élükön Éli Ronén tei-avivi ven­
déglőssel.

Ezek az ügyködők azt javasol­
ták, hogy miután az említett öt 
képviselő, azaz egy részük kivált 
a Mááráchból csatlakozzon a TÁ- 
MI-hoz, amelyből így 7-8 mandá­
tummal rendelkező tiszta „észak­
afrikai” párt lesz. Ezáltal a Likud 
és a Máárách után erő tekinteté­
ben a harmadik helyen állanak 
majd — megelőzve a VNP-t — és 
igy módjuk lesz arra, hogy a 
Likud-koalició keretében semle­
gesítsék. vagy a minimumra 
csekkentsék a Vallásos Nemzeti 
Párt és az Águdát Jiszráél befo­
lyását.

Az egyik aktivista „csábítóan” 
jegyezte meg: „Jobb miniszter­
nek lenni a kormányban, mint 
egyeszerü képviselőnek az ellen­
zékben”.

ZUÁRI

MEGSÉRTŐDÖTT
Széf ád-Din Zuábi. aki éveken át 
Názáret polgármestere és a Máá- 
ráchot támogató arab lista képvi­
selője volt a Kneszetben. megsér­
tődött. Zuábi bejelentette, hogy 
több mint három évtizedes inten­
zív tagság után elhagyja a Mun­
kapártot, lemond a pártban betöl­
tött minden feladatáról és helyet­
te a Likudhoz való csatlakozás 
komoly tervével foglalkozik.

Zuábi. aki Dzsáber Muádí volt 
druz képviselővel közös listán 
vett részt a választásokon és 
mintegy 11.500 szavazatot kapott 
— tehát nem jutott be a Kne* 
szebe — azzal vádolja a Máárá- 
chot, ellene is erélyes propagan­
dát folytatott, ahelyett, hogy tá­
mogatta volna a közös Hsával 
együtt Názáretben és a durz fal 
vakban.

FUCHS ÁVRAM

POSTAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

1981 Július 1-től 
1 havi előfizetés

az UJ KELETRE

97.50 sekel
értéktöbbletadóval

az esedékes összeget ezen az 
áron fizessék be a hónap 
elején. A kiadóhivatal



ÜJ KELET DIVAT

Izraeli divatcikkek 

Németországban
Aki a nyugatnémet piacon árut nek termékei ma már nemzet-

Közbiztonság és divat

akar elhelyezni, az gyürközzék 
neki alaposan, csak elsőrendű 
portékát kínáljon és azt is csak 
igen jutányos áron, mert ott 
igen éles a verseny. Nem be­
szélve magának a német ipar tér 
mékeinek közismert tökélyéről, 
tucatnyi nyugati állam export­
ipara is igyekszik betörni a né­
met piacra, s ha valamelyikük si­
kerrel jár, ez a siker akkor is 
csak forgalmának 1—2 százalé­
kos növekedésében juthat kifeje­
zésre: a német piacot nem lehet 
lerohanni.

Éppen ezért oly örvendetes, 
hogy Ikráéinak Németországba 
irányuló divatcikkek-kivitele az 
utóbbi évek során isren jelentő­
sen növekedett. 1978-ban az Iz­
raelből érkező ruhanemüek és di­
vatcikkek értéke 47 millió dol­
lárra rúgott, ez az összeg 1979- 
ben több mint a felével megnö- 
vatcikkek értéke 47 millió dol­
lárt. 1980-ban már az év első 
felében 62 millió dollárig jutot­
tunk, a tavalyi teljes év során 
megkétszereződött odairányuló 
ruhakiviteliink. Ma már a divat 
áru szakmánknak a kivitele majd 
nem harmadrészben a Német 
Szövetségi Köztársaságba irá­
nyul.

Érthető a kérdés: mi tette azt, 
hogy a7 izraeli ruházati ipar­
nak sikerült ennyire betörnie a 
német piacra. Az első magyará­
zat nyilvánvalóan az, hogy az 
izráeli készruha-ipar mind Ízlés­
ben. mind pedig kivitelben szin­
te kifogástalanul dolgozik. Az ik­
ráéi! divattervezők sosem a kita­
posott ösvényen haladnakw, ha­
nem minden idényben egészen 
uj ötletekkel jönnek elő s igy né­
mely divatcikkünknek úgyszól­
ván nincs is versenytársa. Kü­
lön megemlítést érdemel a fej­
lett bőr-ruha iparunk, amely­

közi presztízsnek örvendenek.

Az északi államokban élő em­
berek, igy a németek is szünte­
lenül napfényre szomjaznak és 
az izráeli, kivált női ruhane­
müek az örök napsütés illúzió­
ját keltik a nézőben: vidá­
mak, tetszetősek, szellősek, szi-

A new-yorki közbiztonság rom­
lása a divatra is kihatással van és 
lassan régi tradíciók változnak 
meg miatta. Egy estélyről haza­
térve a szmokingos úriember ké­
nyelmetlenül és idegenül érzi 
magát a sötét, kihalt utcákon. 
Bár pénztárcája rendszerint so­
vány, órája egyszerű és olcsó, 
mégis tudatában van, hogy bérelt 
estélyi ruhája a jómód látszatát 
kelti. Ezért leveti fekete csokor- 
nyakkendőjét, beletömi zsebébe

nesek, újszerűségükkel megka- megpróbál egy munkájából
hazatérő pincérnek kinézni.

A hölgy a Huszonharmadik ut­
cánál beszáll a földalattiba. A vá­
ros felső részébe 'igyekszik egy 
házibulira. Gyűrött esőkabátot, 
farmernadrágot és tornacipőt vi- 
sel.Ócska szatyrában van fekete 
selyem ruhája és magassarku ci­
pője. „Ha megérkezem az estély­
re. irány a fürdőszoba, ahol átöl­
tözöm” — mondja a társaságbeli 
hölgy a „Közbiztonság és divat” 
című tévé ankét egyik résztvevő­
je.

póak. Hires-nevesek merész für­
dőruháink. szép női fehérnemű­
ink és elragadóak a könnyű ru­
háink.

Persze, a legjobb portéka sem 
kél el magától, fel kell a vevők 
érdeklődését kelteni; ha eladási 
hálózatunkat az eddiginél is 
nagyobbá és jobbá fejlesztjük, 
kivitelünket minden bizonnyal 
továbbra is fokozhatjuk, a piac 
nagy. Eladási szervezeteink leg­
sikeresebb intézménye mindmáig 
a Jeruzsálemben megtartott Iz­
raeli Divathét, amelyre az izráeli 
Kiviteli Intézet mindig külön- 
gépekkel hoz,a le a nyugati, el­
sősorban a német vevőjelölteket. 
1980 augusztusában például 24 
országból 400 potenciális vevő 
jelentkezett, hogy részt akar 
venni a Jeruzsálemi Divathéten, 
közülük 70-en jöttek a Német 
Szövetségi Köztársaságból. Düs­
seldorf közelében van egy állan­
dó irodánk is, amely szüntelenüj 
tájékoztatja az ottani szakma­
belieket az izráeli divat újdonsá­
gai felől. Divattervezőinknek ma 
már nemzetközi nevük van, sü- 
riin le is utánozzák a stilusukat. 
Vannak aztán divatkivitelünk­
nek önkéntes „utazó nagyköm- 
tei” is: az izráeli énekesek, színé­
szek és táncosok, valahányszor 
Nyugaton fellépnek, izráeli kreá 
dókban jelennek meg. s a sike­
rük kettős: az övéké és az iz­
ráeli divattervezésé. Csak igy to­
vább !

Évzáró és divatbemutató

Befejeződött a tanév a Senkár 
textilipari főiskolában

Most ért véget a tizedik tan­
év a rámát-gáni textilipari főis­
kolában, amelynek létesítését an 
nak idején Pinehász Szápir néhai j készítésbe, 
iparügyi miniszter, a hazai tex-| láttuk, sok

Az idén a Gottex fürdőruha­
gyár és a Niba konfekció-gyár 
emberei kapcsolódtak be az elő- 

Ennek ellenére úgy 
eredeti, figyelemre

tilipar fejlesztésének megszállott j méltó módon ujitó törekvés ju- 
ja javasolta. Az intézet Árje tott kifejezésre a kreációkban.

Az a szempont is. hogy az iz 
ráeli textilipar nem csak hazai, 
de nemzetközi piacra termel, te­
hát az izléskultura sokféleségét 
kell tekintetbe venni a modelliro- 
zás fázisában.

A Senkár idén végzett nővén 
dékei széleskörű anyagismeret 
és szakmai kultúra birtokában 
indulnak a pályájukon. Tanul­
mányi sikerük azt bizonyítja, 
hogy az intézet létesítése és fej 
lesztése helyes törekvés volt.

Ha azt akarjuk, hogy Izrael

Senkár textílgyáros nevét örö­
kíti meg.

Különböző tagozatokon a terve­
zés és a gyártás, illetve a vállala- 
lati adminisztráció ismereteit sa­
játítják el a növendékek. Lá­
nyok és fiuk. A tanulmányi idő 
három év.

Az intézet hagyományainak 
megfelelően évről-évre nagysza­
bású divatbemutatót rendeznek 
a záróvizsga után, amely lehető­
séget nyújt arra, hogy az ipari 
vállalatok vezetői megismerjék 
az uj nemzedék tagjainak képes 
ségeit és kiválasszák maguknak 
a megfelelő felkészültségüeket.

Ezúttal tizenöten végeztek a 
tervezői szakon. Az évadzáró 
divatbemutató azt bizonyította, 
hogy az iskola nem korlátozza 
a növendékek szárnyaló fantázia 
ját, ugyanakkor okosan ráirá­
nyítják figyelmüket az áru el­
adhatóságának szempontjára is.

Ezt úgy érik el, hogy a bemu 
tató előkészítésekor felkérik egy­
két ismert textilgyár szakembe­
reinek közreműködését, s ezek Mint megtudtuk, tárt karok- 
megfelelő szakmai tapasztalattal kai várják őket, mert minden 
irányítják a fiatalokat. 'valamirevaló gyár szívesen látja
--------------------— --------- — a korszerű ismeretekkel felvérte-
4. 1981. VII. 22. izett uj szakembereket. - —

KITOLT
A RABLÓVAL...

Ez a védekező öltözék bizony 
városunk korszelleméhez tartozik. 
A bűnözőktől való félelem kény­
szeríti a new-yorkiakat öltözetük 
ravasz módon való megváltozta­
tására, hogy esetleg támadójukat 
félrevezessék. Az elsőrendű cél, 
lehetőleg minél kevésbé jómódú­
nak vagy tehetősnek tűnni, mert 
így valószínűleg nem lesznek 
annyira támadásnak kitéve. Szó­
val olyan környéken, ahol a bé­
kés polgár támadás célpontja le­
het, leveszi nyakkendőjét, a gyű­
rűt kővel befelé fordítja, retikül- 
jét bő köpenye alá rejti, az arany 
láncokat pedig a sál vagy kabát­
gallér takarja.

Aki például anyósomat reggel 
a földalattin meglátja, kopott 
kabátjával, kézitáskáját egy pa­
pír bevásárlózacskóval helyette­
sítve. az inkább könyöradomány- 
ban részesítené, mint megtámad­
ná. De még így is leszakították 
nyakláncát. Szegény úgy meg­
ijedt, hogy még segítségért sem 
tudott kiáltani. (Nem mintha az 
sokat változtatott volna a dol­
gon). A lánc természetesen nem 
volt arany és így legalább meg 
volt az elégtétele, hogy a rabló­
val „jól kitolt”.

DEFENZÍV 
RUHÁZAT

Mallory Hathaway, akinek 
ebédidő alatt fényes nappal el­
lopták értékes melltűjét, amit 
férjétől kapott házassági évfor­
dulóra, így beszél: „Azelőtt, ha 
az ember munkahelyéről le akart 
menni egy kis friss levegőt szívni, 
belenézett a tükörbe, hogy smink­
jét ellenőrizze, fogta a kabátját 
és rohant. Most először el kell 
tüntetnie az ékszerét.”

A gazdagok már régen „rang­
jukon alul” öltöznek nyilvános 
helyeken, de most már a közép- 
osztály, sőt a kisebb jövedelmű­
ek is kénytelenek „defenzíven” 
öltözni.

Érthető, hogy elsősorban a 
nők rettegnek. Ők nem csak a 

textilipara valóban nemzetközi rablók miatt egyszerűsítik ruhá- 
szinvonalon legyen, ennek egyik zatukat, hanem félnek, hogy a 
feltétele a Senkár főiskola to- feltűnő, kihívó ruházat egy sze- 
vábbi erőteljes fejlesztése. A leg xuális merénylő figyelmét is fel­
tehetségesebbek — mint az egye- hívhatja. így a megintejuvolt 
temeken — egy ideig tanársegéd- nők egyhangúlag nyilatkozták, 
dekként a tanszékeken marad- hogy az egyszerű öltözék mellett 
nak és az újabb évfolyamok diák igyekeznek minél öregebbnek, 
ifjúságának oktatói lesznek, a „nagymamásnak” kinézni, 
többiek az iparban helyezked-' De Edward Cappello rendőrka- 
nek el. . pitány szerint az erkölcs és köz-

biztonság olyan mélypontra süly- 
lyedt, hogy a szegénység és kor 
ma már nem védekezés a rabló- 
támadás illetve a nemi erőszak 
ellen. Az álrendőröknek mélyen 
arcukba húzott fejkendőjükkel és

hamis ékszereikkel ugyanis sike­
rült magukra csalogatni mindkét 
fajta támadót. A rendőrkapitány 
szerint a legsúlyosabb probléma 
nem mindig az anyagi illetve er­
kölcsi veszteség, hanem a súlyos 
sebesülés és életveszély. A múlt 
évben például számos haláleset 
történt láncszakitásból vagy ne­
mi erőszakból kifolyólag.

A MOZGÁSI
SZABADSÁG
ELVESZTÉSE

Az egyre szaporodó bűnözés­
nek azonban van egy másik sú­
lyos következménye, mégpedig az 
ember személyes szabadságának 
korlátozása, illetve elvesztése. Az 
egyik résztvevő, aki eddig három 
szexuális támadást szenvedett el, 
elmondja, hogy az átélt rettegés 
olyan mély nyomot hagyott ben­
ne, amit talán sohasem fog kihe 
verni. „Egy védtelen nő egysze­
rűen szabad prédának érzi magát 
New Yorkban és nem mer kimen­
ni az utcára. Talán követnünk 
kellene Ajatollát, chador alá rej­
teni testünket és ékszereinket”.

Ravellé Brickman éppolyan 
méltatlankodva kesergett, ami­
ért egész télen jóformán fel 
sem veheti új vörösróka bundá­
ját, kivéve ha taxin megy. A 
bunda különben nem drága és 
használtan vette, de látványa né­
ha olyan heves reakciót keltett, 
hogy azóta alig meri hordani. 
„Ha este mutatkoztam benne meg

jegyzéseket hallottam. Kezdtem 
rájönni, hogy gazdag nagyvilági 
nőnek tartanak. Azon vettem 
észre magam, hogy táskámat szo­
rosan hónom alá szorítom, reme­
gek a félelemtől és beszállok az 
első arra cirkáló taxiba. Végül 
nem bírtam tovább. Beadtam a 
derekamat és vettem egy egysze­
rű „védekező” kabátot. Bosszant 
nagyon a dolog, mert élveztem a 
jó meleg bundát."

FÉRFIAKNAK
KÖNNYEBB

Férfiak érthetően nem kény­
szerülnek 'ilyen radikálisan vál­
toztatni öltözékükön. Ennek oka 
elsősorban, hogy a férfiak már 
természetüknél fogva is kevésbé 
félősek. A másik ok, hogy a fér­
fiak jórésze, már eleve egysze­
rűbben öltözködik. „Egy férfi 
például nyugodtan viselhet egy 
háromszáz dolláros kázsmir téli­
kabátot és az semmiféle kihívást 
nem jelent az utonállók számá­
ra” — mondja Bill Blass a híres 
ruhatervező. „Elvégre hányán 
tudják megállapítani, vajon ere­
deti kázsmirból van e az anyag?

De azért enyhe változást a fér­
fiak is eszközölnek ruházatukon, 
így Matthew Brill sohasem viseli 
a mennyasszonyától kapott órát 
a földalattin. „Az óra nem csak 
gyönyörű, hanem olyan feltűnő, 
hogy nem villamosra való. Én 
ugyanis született áldozat vagyok. 
Eddig kétszer törtek be lakásom­

ba és háromszor lopták el pénz­
tárcámat. Ha viselném az órát, 
mindig úgy érezném, hogy ez ki­
hívás a bűnözők részére: „Ked­
ves rabló úr. tessék megtámadni,; 
parancsoljon itt a finom szajre.,. 
Hát kinek kell ez ?” — mondja 
szomorúan.

AZ ÖRÖK ÉVA

Az ankét végéhez közeledik — 
és minden jó ha a vége jó. Mert 
az utolsó résztvevő, csak azt bi­
zonyulja, hogy nem mindenki 
hagyja magát az idők szavai51 
befolyásolni és vannak nők, akik 
minden körülmények között hű­
ek akarnak maradni nemükhöz. 
Evelyn Rosenre revolvert szegez­
tek egyik este, egy nehéz arany­
láncot, két brilTiáns fülbevalót. 3 
gyűrűt, egy aranyórát és valami 
készpénzt raboltak el tőle. Más­
nap megjelent munkahelyén az 
irodában, ismét csak aranylánc­
cal, fülbevalóval és aranykarkö­
tővel. „Ékszer nélkül nem vagy ik 
képes kimenni. Egyszerűen nem 
érzem magam felöltözve. Legfel­
jebb egy kicsit leredukálom, he ry 
maradjon legközelebbre is. Mert 
nem vagyok hajlandó kapitulálni 
a bűnözők e’őtt! Féllek este el­
járni? Bezárkózzak a lakásba? 
Hová jutunk így? Ugyan ké m 
én is eljárok este — csak hívja­
nak meg és legyen kivel — és 
csak azért is elegánsan fogok öl­
tözni és ékszert viselni. Legfel­
jebb taxin fogok járni — ha mu­
száj...”

ASKENÄZI ERVIN

Világ csúcskonferencia ”az év esküvőjén*
Királyok, államelnökök, kor­

mányfők, magasrangu személyi­
ségek legalább 50 országból vesz­
nek részt az angol trónörökösnek, 
Charles hercegnek Lady Diana 
Spencerrel megtartandó esküvő­
jén. A jövő hét szerdáján tartják

hogy a második világháború be­
fejezése óta nem volt még olyan 
politikai világtalálkozó, amelyen 
annyi fontos döntés történt vol­
na, mint akkor. A Bukingham 
palota nem tette közzé a meghí­
vottak listáját, azonban az angol

rályán kivül nem lesznek 
koronás államfők a világo: 
meglevők mind a meghív 
között lesznek, beleértve t 
szetesen a trónjukat vesz:, 
rályokat is. akikhez hivatal 
mind egyenranguakhoz vis

tobt

a fényes ünnepséget. Természe-1sajtó részletesen megírta, hogy kijük, ha nem Is Anglia, de
tesen, csaknem valószínűtlen, 
hogy az örömünnepélyen valami 
hivatalos csúcstalálkozó alakuljon 
ki a résztvevő államfők között, 
mégis nem kétséges, hogy a ta­
lálkozó alkalmával fontos diplo­
máciai megbeszéléseket tartanak 
az érdekeltek, persze nem hiva­
talos jelleggel. A vendégek közt 
lesz az új francia elnök. Franco­
is Mitterrand. Ronald Reagan az 
USA elnöke és Pierre Troudeau, 
Kanada miniszterelnöke. Magas­
rangu angol állami tisztviselők 
tagadják, hogy bármilyen diplo­
máciai előkészület is történt vol­
na a vendégek közti, államügye­
ket érintő találkozásra, azonban 
manapság minden olyan esemény, 
amelyen a világ nagyjai találkoz­
nak, jó alkalom a tárgyalásokra 
és eszmecserékre. Margareth 
Thatcher. Anglia miniszterelnök­
nője az esküvő napján ebédre 
hívta meg a legfontosabb szemé­
lyiségeket, akik számára egyéb­
ként a Bukingham palotában is 
ragyogó programokat készítenek 
elő. így lehetséges, hogy két ka- 
Viáros szendvics és egy pohárnyi 
pezsgő elfogyasztása közt világ­
rengető problémákról történik 
döntés.

így volt ez tavaly is Tito ju­
goszláv elnök temetése alkalmá­
ból. Érthető, hiszen melyik ma­
gasrangu politikus képes ellen­
állni a csábításnak, hogy amikor 
az ünnenség, vagyis az esemény 
alkalmából véletlenül mellé sod­
ródik egv kollégája, akivel egyéb 
ként csak hosszas előkészület 
után tud találkozni — ne 
használja ki az alkalmat egy ba­
rátságos eszmecserére. A temeté­
si szertartás után nem egy dip­
lomatának az volt a véleménye,

mindenki lesz jelen, elsősorban. lyi család.
természetesen a brit világbiroda­
lom megmaradt tagállamainak a 
vezetősége, a baráti szövetsége­
sek és mindazoknak az államok­
nak a vezetői, akik Angliának 
fontosak. Ezek közt vannak ter­
mészetesen a Közöspiac, a NATO 
és Japán vezető egyéniségei.

A koronás fők száma egyre 
jobban csökken. Faruch, az utol­
só egyiptomi fáraó már negyven 
évvel ezelőtt mondta, hogy rövi­
desen eljön a nap, amikor az an­
gol királyon és a kártya négy ki-

Az államfőkön és kormányelnö­
kökön kívül természetesen meg­
hívást kaptak a Londonban akk­
reditált nagykövetek és a követ­
ségek vezető tisztviselői.

Senki sem beszél róla. de min­
denki tudja, menyire beárnyékol­
ja a lakodalmat Angliának há­
rom nehezen leküzdhető, sőt ta­
lán fokozódó nyavalyája: a két és 
félmillió munkanélküli, a faji za­
vargások és a megoldatlan ész." k- 
irországi kérdés nap mint nap 
újabb áldozatokat követelő réme.

MUNKA HELYETT SPEKULÁCIÓ

Miként lesz a tehénből részvény
Az élelmiszer-szubvenció csökkentése nyomán nagyfokú 

drágulás várható

A közeli hetekben megrázkód-l A Likud-kormány gazdaság­
tatásra számíthatunk a tejgazda j politikája nyomán nagyon sok 
Ságokban. Júniusban ugyanis a .földműves arra az elhatározásra
fogyasztói ár mintegy 60 száza­
lékának megfelelő szubvenciót 
kapott a termelő, összesen 150 
millió sekel értékben. Ez volt a 
választások előtt a legmagasabb 
összegű szubvenció, amelyet ha­
zánkban valaha a mezőgazdasági 
ágak egyikének fizettek.

Nyilvánvaló, hogy közvetlenül 
a választások után az uj kormány 
kénytelen lesz drasztikusan csők 
kenteni a tejgazdaság támogatá­
sát, ami a tej- és termékeinek 
ugrásszerű áremelkedését és ez­
zel párhuzamosan a fogyasztás 
visszaesését okozza. A visszás 
helyzet kényszerű velejárója lesz 
a tehenészet felszámolása, első­
sorban a szövetkezeti falvakban.

jutott, helyesebb lesz, ha a tehe­
nét 1500—2000 dollárért eladja 
a dél-libanoni marhakereskedő­
nek és ebből a pénzből spekula­
tiv célokra részvényeket vásá­
rol, vagy a jobbik esetben a te­
hén árát rögzített takarékossági 
programba fekteti.

A választások előtt a tojás fo­
gyasztási árának 40 százaléka 
szubszidiálva volt, a fagyasztott 
baromfi árát a kormány 80 szá­
zalékkal támogatta. A múlt hó­
napban a kormány mintegy 40 
millió sekelt fordított a tojás 
szubvenciójára, további 50 mil­
lió sekelt a fagyasztott baromfi 
ártámogatására.
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VATIKAN

A GÁRDISTÁK

72,

Az Aéreo-Mexican karbantartó­
inak munkavezetője röviden be­
számolt arról, amit eddig tettek. 
Ar utasok elszállítása után a gé- 
ret megpróbálták hajtóművei se­
gítségével elmozdítani, de, hiába. 
Azt is elmondta, hogy ezután 
winden hordozható súlyt — te- 
herárut. postarakományt, pog­
gyászokat — eltávolítottak a 
gépről. és az üzemanyag nagy 
részét is átszivatták a tartályko­
rukba. aztán újból megkísérel­
tek a jet hajtóművei segítségével 
mozgásba hozni a gépet, de ez 
a kísérletük is kudarcot vallott.

Patroni közelebb lépett a jel­
hez meggyujtatlan szivarját rág­
csálva. Ritkán fordult elő, de 
most engedett a tűzvédelmi sza­
bályzatnak, mivel nagyon erős 
volt a Keroszin illata. A TWA 
karbantartó főnöke közelebb lé­

görbe vonalat húzott a hóba, a 
lágy talajrésztől a bekötőpálya 
betonnal burkolt felületéig. — 
Még valami. Fektessenek annyi 
gerendát a kerekek ele, amennyit 
csak lehet. Van egyáltalán ge­
rendánk?

— Valamennyi van az egyik 
teherkocsin.

— Azokat rakodják le, aztán a 
kocsi vezetője menjen körbe a 
repülőtéren, és hajtson fel min­
den készletet. .Mindegyik társa­
ságnál próbálkozzon, a repülőtéri 
karbantartóknál is.

A legénységi buszból kikászá­
lódott emberek máris kezdték el­
távolítani a szerszámokat és ásó­
kat szállító teherkocsi hóborítot­
ta ponyváját. A reflektorok fény­
korén kívül mozgó, homályos ala­
kok kézről kézre adogatták as 
ásókat. A szakadó .hótól néha alig 
látták egymást. Utasításra vár­
tak hogy mikor kezdhetik a mun-

Fél tizenegy volt. Patron! arra 
gondolt, hogy egy kis szerencsé­
vel éjfél után már otthon lehet, 
ágyban a feleségével.

Hegy minél közelebb hozza ezt 
a lehetőséget — meg aztán fel is 
akart melegedni —. teljes erejé­
ből folytatta az ásást.

11.

pett a géphez. Ingram, néhány | kát.
szerelővel a nyomában, akik a' A 707-es első ajtajához vezető 
személyzeti busz menedékéből rámpa még a helyén volt. 
bújtak elő. követte. Mikor Patro-1 — A szárnyas fiúk még fent
- e’kezdie a terepszemlét, az vannak? — mutatott a gepre Pat- 
egvik munkás bekapcsolta a gép | róni.
orra alatt félkörben felál’itott hor! — Velük nem, csak azzal, amit 
j-'zható reflektorokat. Fényüknél ; nem csináltak —- mondta keserű-
"vh 'ó lett a gép első futóműve: 
kerekei majdnem teljesen belesüp 
perk -k a hóréteg alól előtiinede- 
zó fekete kátyúba. A jet füves 
területen akadt el. egy keresztező 
bekötőpálya mellett, néhány 
'■ardnvira a három-nullás kifutó

en Ingram. —— Mikor ideértem, 
megkértem okét, kapesoljnanak 
teljes erőre, pont úgy, ahogy ma­
ga mondta az előbb. Ha elsőre 
megtették volna, én mondom, ki­
mozdult volna ez az átok. De nem 
volt hozzá kurázsijuk, és ezért

-■'étől. A sötétség és hófúvás süppedtek mélyebbre. A kapitány
ma este jól eltolta a dolgot, és ezt 
tudja is. Most meg eszi a fene, 
nehog>T orrára állítsa a madarat.

I— Én se erezném jó magam a 
helyében — vigyorgott Patron!. 
— Ronggyá rágott szivarját el­
hajította, és az anorákja alá nyúlt

w-=v ezt a bekötőpályát nézte el 
íz Aéreo-Mexican pilótája. Pusz­
ta T-űet’en műve, vette észre Ret­
ten:. hogy ezen a részen a talaj 
3-rvira átitatódott vízzel, hogv a 

napos fagy sem szilárdította 
~ A két kimozdítani kísérlet 

-.r-dm ínyeként a gép kerekei

A Cloud Coptaíin’s kávézóban 
Vernon Dem-erest kapitány saját 
magának kávét, Gwemiek pedig 
teát rendelt. Tudta, hogy míg Ró­
mába érnek, legalább még egy 
tucat esesse kávét fog felhajtani.
Noha ma este a Kettes Járatot 
nagyrészt Harris kapitány vezeti.
Demersst nem akart szellemileg 
kikapcsolódni Ezt soha nem tette 
rertiüés közben Veterán pilóta lé­
vén tudta, hogy csak azok a re­
pülők szokták idős korukban, 
ágyban, párnák közt fejezni be 
az életüket, akik 
szék a véletlenek azonnali leküz-1111 évvel

Mindenki, aki Rómában járt 
és meglátogatta a Vatikánt, lá­
tott ott ünnepséget, fogadást és 
találkozott az úgynevezett svájci 
gárdistákkal. A gárdisták piros 
és sárga színű, még Michelange­
lo által tervezett egyenruhájuk­
ban, sisakosán és alabárdosan 
látják el szolgálatukat a pápai 
udvar körül. Hozzá tartoznak Ró 
ma és a Vatikán látványosságai 
hoz. (A pápa elleni merénylet 
nyomán a lövőben valószínűleg 
szigorú rendszabályokat léptet­
nek életbe és a gárda nemcsak 
diszül fog szolgálni.)

A svájci gárdisták — a. nevük 
is mutatja — tulajdonképpen 
testőri feladatokat látnak el a 
Vatikán állam területén. Ami 
megkülönbözteti őket a többi mo 
narehiában még ma is fennálló 
testőrségektől az a középkort 
idéző szinpompás egyenruhájuk.

A Vatikán az európai miniál­
lamok közül is a legkisebb és ez 
ért talán, jobban is ragaszkodik 
egyes tradíciókhoz, noha bizc- 
nyos' mértékben modernizálták a 
gárdisták életmódját és szerve­
zeti szabályait is. A svájci gár­
da. katonai alakulat, katonai rend 
szabálvok A katonai fegyelem­
mel, ám a megváltozott időknek 

: megfelelően békés jellegű, fA 
állandóan ke-1gárdisták utolsó harci bevetése 

zelőtt történt, amikor

NAPTAR

MA

egy másikért. — Később majd 
~ í mélyebbre süllyedtek. A jet beszélek vele. Működik az inter-
rtg- hajtóműve kínosan közel 
á'u a talaj szintjéhez.

Mit sem törődve a hóval, a- 
úgy kavargóit körülötte,

----ha a Scott kapitánnyal a Dé­
l-sarkon valamelyik jelenetét

-•'-k volna fel. Patroni a siker géphez. Ingram odaszólt a húsz- 
Ubrőségein töprengett

fon?
— Egén.
— Akkor hívja a pilótafülkét 

Mondja meg, hogy elkezdtük, és 
hamarosan felmegyek.

—Oké. — M'kor közelebb ért a

désére.
— Szokatlanul csendben va­

gyunk -— mondta Gwen a maga 
finom angol kiejtésével. — Alig 
szóltunk egy szót, amióta belép­
tünk a kávézóba.

.Azután hagyták el as indulási 
oldal kijáratát, miután elhangzott 
a bejelentés, hogy az Aranyba jő 
egyórás késéssel indul. Sikerült 
üresen találniuk a kávézó végében 
levő egyik bokszot, és Gwen most 
púdertartója tükrében a Trans 
America csinos formasapkája alól 
aláomló gyönyörű haját igazgat­
ta. Sötét, beszédes szemét a tü­
körről hirtelen Vernon Deme- 
restre fordította.

— Nem beszéltem, mert gon­
dolkodtam — válaszolt a férfi. —
Ennyi az egész.

■ Oven megnedvesitette ajkait.
Nem használt rüszt, mert a sza­
bályzat szigorúan tiltotta, hogy 
a stewardessek sminkelt arccal 
teljesítsenek szolgálatot. Gwen- 
nek nem is nagyon volt ilyesmire | pQn otthagyja 
szüksége 

ükül is

Úgy látta, érdemes még egy­
szer megpróbálni a gépet saját 
erejével kimozdítani. Ez a leg- 
X trsabb megoldás — ha sikerül. 
Ha nem, akkor hatalmas mű- 
ar-ag légtönrlőket fognak hasz- 

öszesen tizenegy darabot. 
Ezeket a szárnyak és a törzs alá 
helyezik, és levegőt pumpálnak 
reléjük, hogy megemeljék a gé­
pet. Utána a gép kerekeit nagy 
“."‘sítményü emelőkkel megeme- 

hogy szilárd felületet épít­
hessenek alájuk. De ez körűimé­
ire? hosszan tartó és fárasztó 
munka. Joe Patroni remélte, 
hogy elkerülhetik.

- A. futómű előtt szélesen és 
mélyen le kell ásni — jelentette 
b. — két hat láb széles árkot 
akarók a kerekekhez. Az árkokat 
a kerekek előtt egyesítjük, majd 
fokozatosan lejtőssé tesszük a 
"í:?i szintjéig. — Ingramhez for­
dult. — Jókora munka lesz.

egynéhány egybesryűlt munkás­
nak.. — Mehet, fiúk! Lehet ásni! 
Lehet ásni!

if ehér arcbőre smink 
rózsás volt.

Patroni maga is felkapott egy 
ásót. Néhány perc múlva csak 
úgy repült a hó, a sár meg a 
föld.

Miután befejezte interfon-be- 
szélgetését a fülkéjükben ülő pi­
lótákkal, Ingram egv szerelő se­
gítségével nekifogott lefektetni 
az első gerendát a kerekek e’é. 
Érzéketlenné vált ujjakkal koto­
rásztak a fagyott sárban.

Néha. rrnkor a leomló hofttg- 
gönyt egy-egy hirtelen szélroham 
feltépte, láthatóvá váltak a. sza­
kadatlanul fel- és leszálló gépel; 
fényei, és a szél vinnyogva dü­
börgő jetmotorok zaját vágta a 
jet körül sürgölődő emberek fü­
léhez. De a három-nullás kifutó 
környéke csendes volt és elha­
gyatott.

Joe Patroni úgy számított, 
hogy legalább egy óra múlva vé­
geznek az átrakással, és beindít­
hatják a Boeing 707-es hajtómű­
veit. hogy a segítségükkel megkí­
séreljék arrább gördíteni, a ha­
talmas gépet. Addig az árkokat 
ásó embereknek egymást váltva 
kell dolgozniuk, hogy időnként 

faié az árok lejtőién, elfordítjuk megme1ee-edh,,sse*'ek a bekötopá- 
erre. — Azzal súlyos csizmájával | lyán parkoló buszban.

— Min gondolkodtál? Megrázó 
élményeden, hosrv beilent6ttem 
szülők leszünk ? — Pajkosan el­
mosolyodott. és szavalni kezdett 
— Vernon Wald Demerest kapi­
tány és Miss Wwendolyn Aline 
Meighen bejelentik gyermekük 
közelgő érkezését, egv... mi lesz 
vajon? Fiú vagy lánv? Még nem 
tudhatjuk, igaz-7 Még hét hónap­
ig nem is fogjuk tudni. Azt se 
olyan hosszú idő kivárni.

fPotvlntvik I

olasz királyi csapatok harcolva 
foglalták el a pápai államot 
és 1870 szeptember 20-án Ró­
mába is bevonultak).

Ma már csak reprezentatív 
szolgálatot teljesítenek, zsoldos 
katonák és Zsoltijuk nem is ma­
gas — havi 1000 svájci frank 
körül jár. Karácsonykor még- egy 
havi fizetést kapnak. Lakás, ellá 
tás és ruházat persze ingyen 
van (Leszerelésük után nyugdíj­
ként -az első tíz évben az alap­
fizetésük egyharroadát, tizenöt 
év után kétharmadát, húsz év 
után. a telies alapfizetést kap­
ják.)

A gárdistákat a testőrség meg 
alapítása óta Svájcban és annak 
is elsősorban katolikus kanton­
jaiban toborozzák. A toborzóiro­
da ma is Sargansban van. A je­
lentkezők itt esnek át az első 
testi és lelki vizsgálaton, itt ír­
ják alá első hat éves szerződé­
süket. (Ha valaki nem tartja 
még s szerződést és egy szép na 

a. szolgálatot és 
visszamegy szülőfalujába, semmi 
ioni követeiménn.ve! nem kell 
számolnia.) A gárdisták a Vati­
kán területén szigorú erkölcsi 
felügyelőt alatt állnak.

A. modern idők abban mutat­
koznak mer, hogy a gárdistákat 
ftlabárdiaikon kívül automata- 
fegyyerekkel is ellátják. Ezeket 
készenlétben az őrszobán tartják. 
A gárdisták rendszeres lőgyakor 
latokat is végeznek és rendkí­
vül* alkalmakkor a mirhe'ange- 
í'-.j nu ervenruha alatt kézifegy­
vereket. i= mseinek. (Amikor 
Golda Méírt a. pára magánkihall-

gatáson fogadta, a Vatikánban 
szokatlan óvatossági rendszabá­
lyokat alkalmaztak).

A. Vatikán belső rendjének 
fenntartása nem tartozik a gár­
da hatáskörébe. Ez — a. lateráni 
szerződés alapján — az olasz ál­
lam által erre ä célra rendelke­
zésre bocsátott rendőrök dolga. 
Az ügyek természeténél fogva 
azonban ez sokszor hatásköri 
ÖSSZGÜtkÖzésskllBZ V6ZBt.

Gárdistáknak csak 19—25 év 
közötti, katolikus vallásu. leg­
alább 1^4 centiméter magas, nőt 
len, katonaviselt, „kifogástalan 
magaviselet*!” férfit vesznek fel. 
A szabályok szerint, a bevonuló 
zsoldosnak nem lehet sem sza­
kálla, sem hosszú haja.

A bevonulás után a Vatikán­
ban uiabb proves! vizsgálat követ 
kezik maid megkoz-'iAdik g. fél­
éves kiképzés. A. legfőbb megta­
nulni az őrállást hiszen a sváici 

árdistáknak egvik legfontosabb 
fol-5rt-a+-3 g-r hogv I^ÜlÖnbÖZŐ Ün- 
nenségeken és fogadásokon őrt 
álljanak a pápai trón körül, 
vagv ti.ÍFzSrgége> alkossanak a 
irijjönböző államfők. nagvkövetek 
érkezése és távozása alkainiáv:,al.

A gárda utánpótlási gondok­
kal küzd. mert a pápai zsinat 
határozatainak megfelelően a v3 
tikán belső szervezetét egyszerű­
sítették. A gárda, létszáma jelen 
leg 75 fő. Hatvannyolcán állan­
dóan szolgálatban vannak de 
legalább száz főre volna szükség 
ahhoz, hogy g svá jci gárda gond 
talanul e! tudja látni feladatát. 
A sargansi toborzóiroda tehát 
teljes gőzzel működik, hogv je­
lentkezésre biriák a fiatalokat.

Az uj szervezeti szabályzat a 
gárdisták számára már a nősü­
lést is megengedi, igaz, csak 
azoknak, akik legalább huszonöt 
évesek, elérték a káplárt rangot,
rn ár h 4rom étre srol^álllBk é? kÖ- 
fc-lcyn testnek. hOEV
q, következő három gvst is leS7'Ol 
cróiiqk. .Finnek cUcrérc nincs elés? 
jelentkező, neáisr a Svaiéban is 
érezhető gazdasági válság segit 
a toborzóknak A kanadai kor- 
mánv ajánlatot tett, hogy haj­
landó a Vatikánnak bármikor 
rendelkezésére bocsátani 150. 
lovnlább két méter magas gár- 
dístpt. Az ajánlatról komoly tár 
eryalások tolvtak. véeül is a rá­
nc ngrv döntött. hogv a sváici
?yqrr]ictökpt rém cserélik fel ka- 
naötaí testőrökkel.

Róma ríg a x7ptikánváros ©i$- 
ten ék evince fohia ez a svájci 
-rárda. bár torm4erpteson küzd0- 
níc kell a kor adta nch®zsé~ek- 
kel Most a!i$rhanem átszervezik 
a gárdát ás plökész^'k komolv 
testőri feladatokra AL^X MAY

SZERDA

17.30: . WALT DISNEY 
VILÁGA”

18.15: A VILÁGŰR ÚTTÖRŐI

18.32: BILLY ÉS WILLY

19.09: Sport

20:00: RÖVID HÍREK
20.03: „A SZERELEM HAJÓ­

JA” — A vidám filmsoro­
zat uiabb részlete

20.53: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

21.30: Közérdekű közlemények

21.35: MOKÉD

22.05: ..A DÜHÖS HOLD’ — 
Angol filmdráma, amely 
egy fiatal sportolóról szól, 
aki baleset következtében 
béna maradt és beleszeret 
egy fiatal lányba, aki szín 
tén rokkant. — Főszerep­
lők : Malcolm McDauel és 
Nanette Newman

23.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT ■— 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

9 on. Rajzfilmek 
9 30 • Sakklecke 

10.00: A.ngol 
19 lő: Dominic, a flu (X.)
10.35: Írók mesélik 
15.30: Mire fel?
16.00: Keresztrejtvény 
16.19: Hosszmértékek 
16.20: Jasa Hsifez élete.

I:

.'V

— Azt hiszem — bólintott a 
munkavezető.

— Ha ezzel végeztünk, teljes 
erővel beindítjuk mind a négy 
hajtóművet. Az előmozdítja majd 
— mutatott a némán veszteglő 
gépre. — Mikor gurulni kezd, le-
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JERUZSÁLEM! TÁJ

P*TI r<s<-eM»n
AT-LENEY: A dühöngő istenek 
BEN JEHUDA • Kettős feladat 
CÁFON: Nem szeretünk dolgozni 
CINEMA" 1: A Tízparancsolat 
CINEMA 2: Amerikai nagybácsi 
DEKEL: Tolvaj 
DOLFITEK: Feltörő csillgg 
DRDJE IN: Használtak, jó 

állapotban
ESZTER: Ez Amerika !
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HÓD: Micsoda apa 
TIMOR: Shogun 
MAXIM: Másfél Charlie 
MOGRÁBI- A kis lord 
ORLI: A kék laguna 
PA.RIS: A gyűrűk minisztere 
PEÉR: A dublőz 
PER1SCOP: Az álmodó 

Kalifornia
SÁCHAF: Moszkva nem hisz 

a könnyekben
TEL AVIV: Mindent a szemnek 
TÉT, AVIV MUZEUM: Kacsák 
TCHÉLET: A szénbányász lánya.

A

1951. július 22. szerda
5741. Tárni!z 20.

I MŰSOR
7.07: Reggeli koncert, 11.30: 

Szabadegyetem 12.05: Az izraeli 
fil harmonikus zenekar felvételei­
ből. 13.00: Könnyű és klasszikus 
1410: Gyerekeknek, 16.05: Hang 
játék, 17.35: Oléknak, 20.05: Sza 
badegyetem, 20.35: Talmudleeke 
21.05: Puccini: Három kisopera, 
0.10: Kamarazene. 1.10: Hátik- 
vá.

n MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin, 

12 95: Dolgozóknak. 13.05: Hé­
ber dalok. 14.10: Szórakoztató 
műsor, 16.10: Rádióvita, 17.10; 
Feitörö'iáték, 18.05: Közgazda­
ság, 19.45: Sport, 20.10: Keleti 
dallamok, 21.05: Jazz, 22.05: Há 
láehikus kérdésekről, 23.05: Jó 
«it Jeruzsálemből, 1.10: Hátik- 
vá.

A HADSEREG RÄBI65A'
9.05: Énpen most, 11.05: Mint 

egykor, 12.05: Izráeli nyár, — 
14 05: Kettőtől négyig, 16.05: 
Délután négykor, 17.50: Sport, 
18.05: Kellemes szórakozást, — 
19.05: Külföldi slágerparádé, — 
21.35: Szabadegyetem. 22.05: 
Rondo. 23.05: Látogatás a légi­
haderőnél, 0.05: Éjjeli madarak 
2.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

1981. VII. 22.
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Bagin üzenete Reagannak :

«Fél éven belül választások 
lehetségesek!»

Még nem hárultak el a koalíciós tárgyalásokat fenyegető akadályok
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Menáehem Begin miniszterelnök nagy erőfeszítéseket tesz annak 
érdekében, hogy az általa létesítendő kormánykoalíciót alkotó

a koalíciós tárgyalásokat. Minden 
igyekezete ellenére még számos akadály gátolja a tárgyalások 
sikeres befejezését.
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Begin minden lehető alkalom­
mal hangsúlyozza jövendőbeli 
partnerei előtt, hogy ha nem sike 
rül parlamenti többségre támasz­
kodó kormányt alakítania az ál­
lamelnök által megszabott 21 na 
pon belül, úgy visszaadja a man 
dátumát az elnöknek, anélkül, 
hogy meghosszabbítást kérne, 
amire a törvény értelmében joga 
van.

A hét elején Begin panaszos 
hangon számolt be mindezekről a 
nehézségekről a vele tárgyaló Phi 
Jip Chabib amerikai békeközve- 
titőnek. Ezt megelőzően Begin a 
rádió hírszolgálatából értesült ar­
ról. hogy Ábu Chácérá pártja, a 
TÁMI, nem hajlandó lemondani a 
vallásügyi tárcáról, amelyet a mi 
niszterelnök a VNP-nek szánt. 

12211037 ’2i’n,i Begin azt mondotta az amerikai 
diplomatának, hogy ilyen módon 
nem alakíthat kormányt: „Ké­
rem. mondja meg Reagan elnök­
nek, hogy féléven belül uj válasz 
tásokra kerülhet sor Izraelben” 
— mondotta.

Begint a jelen pillanatban a kö

STRATÉGIA!

DILEMMA
Minden országban a politikai és |

a honvédelmi-stratégiai vonalveze jvetkez„ proMémák fog]alkoztat„ 
tes szorosan egybefuzod.k es ez a . & l mk-bb:
tétel hatványozottan all Izraelre.
Ha nem tudjuk kellőképpen egy 
behangolni a politikai vonalat az 
zai. amit hadseregünk cselekszik 
és fordítva, puszta létünk vészé 
lyeztetve van.

A konkrét esetben a Libanon­
nal, illetve a terroristákkal kap­
csolatos stratégiáról van szó. A 
tények arra engednek következ­
tetni, hogy legalábbis bizonyos 
vonatkozásban eltúloztuk a dol­
got ,amikor masszív légitámadást 
intéztünk Beirut ellen, amelynek 
következtében számos polgári sze 
mély is halálát lelte, vagy súlyo­
san megsebesült. Másrészt, az is 
világos, hogy az adott helyzetben 
erélyes lépésekhez kellett folya­
modnunk a terroristák kifüstölé­
sére, mert ezek már szinte elvisel 
hetetlenné tették az életet a liba 
nőni határszélen.

A kérdés igen bonyolult és sok 
rétü. Az Egyesült Államok, nem 
szívesen bár, de kénytelen volt 
leállítani az F—16 gépek szállí­
tását, mértékadó amerikai ténye­
zők szerint bizonytalan időre. Ha 
nem tett volna igy, teljesen el­
vesztette volna kredibilitását az 
arabok szemében, mint semleges, 
csillapító tényező a Közelkeleten.

Izrael tehát nehéz helyzetbe ke 
rult, mert egyrészt nem szegülhet 
szembe egyetlen jóakarójával, az 
Egyesült Államokkal, másrészt 
viszont nem mondhat le a terro­
risták elleni széleskörű és erélyes 
hadjáratról, mert kötelesssége, 
hogy gondoskodjék a határszélen 
élő polgárainak biztonságáról.

Menáehem Begin miniszterelnö 
köt általában olyan embernek 
tartják, akinek cselekedeteit, in­
kább az érzelmek diktálják, mint 
a józan megfontolás. Reméljük, 
ezúttal mégis sikerülni fog szár 
mára, hogy megtalálja az arany 
középutat, amelynek révén a biz 
tonságról is gondoskodhat, anél 
kül, hogy nyíltan szembeszállna 
egyetlen pártfogónkkal és fegy- 
verszállitónkkal.

A vallásügyi! tárca. A késő éj­
szakai órákban közölte a TÁMI 
vezetősége, hogy nem állt be 
változás a frakció követelésében, 
hogy két tárcát kapjanak: a val­
lásügyit és a földművelésügyit. 
Természetesen a vallásügyi tár­
cát tartják nagyobb fontosságú­
nak és a jelen stádiumban nem 
hajlandók lemondani róla.

Begin felajánlotta a TÁMT-nak 
a munkaügyi és népjóléti tárcát. 
Nem hajlandó egy miniszteri bár 
sonyszéknél többet adni olyan 
pártnak, amely mindössze három 
képviselővel rendelkezik. Ezzel 
szemben hajlandó neki alminisz- 
terséget biztosítani, esetleg a val 
lásiigvi minisztériumban, ahol a 
miniszter a VNP embere lesz.

tárca. A liberálisok körében nagy 
harc dúl ezért a tárcáért. Jicchák 
Modái miniszter, akit hívei a párt 
2. számú emberének aposztrofál­
nak, magának követeli ezt a tár­
cát, amelyet fontosabbnak tarta­
nak a jelenleg a kezében levő 
energiaügyi tárcánál. A jelenlegi 
ipar- és kereskedelemügyi minisz 
ter, Gideon Patt. nem hajlandó 
azonban lemondani erről a mi­
niszterségről. Különböző jelekből 
arra lehet következtetni, hogy Be­
gin miniszterelnök Pattot támo­
gatja ebben a kérdésben, nem sze 
mélyi, hanem inkább elvi okok­
ból: úgy vélekedik, hogy minden 
miniszter lehetőleg tartsa meg a 
jelenleg általa vezetett tárcát.

„Ki a zsidó?” Tegnapelőtt este

találkozó volt ebben az ügyben a 
Likud és az Ágúdat Jiszráél kül­
döttségei között. Mindkét fél 
nagy erőfeszítéseket tett áthidaló 
megszövegezés megtalálására, de 
a megbeszélés folyamán több al­
kalommal is hangsúlyozta, hogy 
nem hajlandó haladékot kérni az 
államelnöktől a 21 nap elmúltá­
val, ezért mielőbb be kell fejezni j 
az alkudozásokat.

Az Águdát Jiszráél ellenjavas 
latot nyújtott be, amelyet a Li­
kud tett tanuImány?ozás tárgyá­
vá. Tegnap este ebben az ügyben 
újabb találkozóra került sor a fe 
lek között, ezúttal a más ügyek­
kel foglalkozó Begin miniszterel­
nök távollétében. Kiszivárgott hi 
rek szerint elvi megegyezés jött 
létre minden kérdésben, kivéve a 
„ki a zsidó?” problémát. Begin mi 
niszterelnök meg is dicsérte az 
Águdát Jiszráél kiküldötteit, 
akik, szavai szerint, „alkudoz­
nak ugyan, de pozitiven viszonyul 
nak a konkrét problémákhoz”.

A nyugatnémet Krupp vállalatnak van egy nagy kohá­
szati üzeme Perzsiában s a részvények 25 százaléka Iráné. 
A vállalat gazdasági nehézségekkel küzd és 5000 munkás 
elbocsátását irányozta elő. A teheráni kormány azonban 
közbelépett és kijelentette: „A mohamedán vallás tiltja a 
kényszerű elbocsátásokat” A Krupp-müvek vezérigazga­
tója ekkor felhívta a kormány figyelmét arra, hogy Irán 
eddig egy gramm acélt sem vásárolt attól a vállalattól 
amely a területén működik és amelynek részvényese. Az 
iráni ipar számára Japánból szerzik be az acélt, mert ez 
olcsóbb és „az Iszlám törvényei az ésszerű magatartást 
írják elő” hangsúlyozta válaszában a kormány.

A Krupp iráni fióküzemét — a Korán rugalmas értel­
mezése miatt — a csőd fenyegeti...

ERKÖLCSCSŐSZÖK kéPPen Douglas Parkin, és szín-
tén a szociáldemokraták nevében 

PANAMA. — A Karibi szige- j akar bejutni a parlamentbe. A 
tek egyikén az indiánokat annyi-. választási kampány céljaira 
ra megbotránkoztatta az amerikai azonban Roy Jenkinsre válioztat- 
túristák viselkedése, hogy meg-; ta a nevét — a törvényes előírá-

A libanoni események kapcsán

Washington és Jeruzsálem 

viszonyának leromlásától 

tartanak
Jeruzsálem! politikai tényezők 

az elmúlt 36 órában kiábrándult­
ságuknak adtak kifejezést Ame­
rikának a libanoni háborúság 
ügyében elfoglalt álláspontja 
kapcsán. Ugyancsak kiábrándul­
tán fogadták Reagan elnök és 
Haig külügyminiszter Izraelt bí­
ráló nyilatkozatait, különösen azt 
a Reagannak tulajdonított kité­
telt, hogy „ez a Begin-fiu megne­
hezíti számunkra, hogy segítsünk 
neki’. A miniszterelnök a hírre 
igy reagált.

— Nem hinném, hogy szemé­
lyes jóbarátom, Reagan, ilyesmit 
mondott volna ...

Egy jeruzsálemi politikai ténye 
ző annak a nézetének adott kife­
jezést, hogy „nehéz korszak” állt 

Az ipar- és kereskedelemügyi be Jeruzsálem és Washington

kapcsolataiban.

Izrael fővárosában nagy izga 
lommal várják Reagan elnök dön 
tését az F—16 tipusu harcirepü 
gépek szállítása ügyében, de 
ugyanakkor hangsúlyozzák, hogy 
Izrael semmilyen esetben sem 
mond le a terror és a terroristák 
elleni harcról.

Ottavában, a gazdag államok 
csúcsértekezletén Richard Allen, 
Reagan elnök egyik legközelebbi 
munkatársa kijelentette, Ameri­
kának minden oka megvan arra a 
reményre, hogy a libanoni ellen 
séges cselekedetek nem veszik fel, 
totális háború jellegét, hanem rö 
videsen megszűnnek. Hir szerint 
Philip Chábib, ilyen irányban,erő 
sen presszionálta Begin miniszter 
elnököt.

Túltermelés miatt

6. 1981, VII. 22.

Sárgadinnyével táplálják a jószágot
Megdrágult az őszibarack és a körte

A túltermelés és a várható árzuhanás veszélye miatt a múlt (lágon 
héten az államtenyésztőknek adtak át mintegy 100 tonna nyári 
sárgadinnyét, amit jószág táplálására használnak fel. A sárgadinnye 
ára jelenleg igen alacsony, kilónként 3—3.50 sekel. Ugyancsak 
olcsó a görögdinnye, amelyet kilónként 1.7—3 sekeles áron hoznak 
forgalomba.

jegyezte

Ezzel szemben megdrágult az ?nü. 8 és 14 sekel között a 
őszibarack, amelynek ára 7—15 szinü. 
sekel, valamint a szilva ,amit 6 és 
15 sekel közötti áron hoznak for 
galomba. Néhányszáz tonna idény 
végi almát hütőházban tároltak, 
hogy meghosszabbítsák az idé­
nyét. Feltételezhetően a jövő hé 
ten csökkenni fog az alma ára.

sötét

A banánnál idényvégi áremel­
kedés érezhető, az ár viszonylag 
magas: 10—16 sekel. Ugyancsak 
drága az idényeleji Sapadonna- 
körte. Ennek ára 7.5 és 15 sekel 
között mozog. A szőlő ára stabil, 
6 és 12 sekel között a világosszi-

A mezőgazdák a héten nagy- 
mennyiségű száraz vöröshagymát 
hoztak fel. Annak ellenére, hogy 
a nagykereskedői ár csökkent, az 
üzletekben továbbra is ugyan­
olyan magas, 6 sekelig terjedő 
árat kémek, mint a múlt héten. 
A törökparadicsom (chácilim) 
ára 6 és 10 sekel között mozog, 
mig a paprikát 4 és 12 közötti 
áron hozzák forgalomba.

— ügy látszik, nálunk a leg­
magasabb az életnívó az egész vi

meg a héten 
egy mezőgazda. — Nálunk még a 
szarvasmarhákat is friss dinnyé­
vel etetik ...

támadták őket. kettőt megöltek, 
aztán meglincselték a szálloda- 
tulajdonost. A rendőrség nyilat­
kozatából kiderül, hogy az ameri­
kaiak meztelenül jártak-keltek és 
marijuanát szívtak. A Cuna törzs­
höz tartozó indiánok támadták 
meg őket. Az erőszak igazi oka 
azonban az. hogy az indiánok 
maguknak követelik a jogot a 
Panamához tartozó összes szige­
tek turisztikai vállalkozásainak 
az irányítására.

BÜROKRÁCIA

RÓMA. — Az olasz hivatalos 
lap közölte a postaügyi miniszté­
rium szicíliai részlegének a ver­
senyfelhívását, amelyben 20 te­
lefon-kezelői állásra hirdetnek 
pályázatot, azzal a megjegyzés­
sel. hogy az egyik helyet egy sü­
ketnéma igénylőnek tartják fenn. 
A nyilvánvaló ellentmondásnak 
az a magyarázata, hogy az állami 
vállalatok kötelesek egy erre vo­
natkozó törvény értelmében bizo­
nyos arányban állást fenntartani 
rokkantak, hadiözvegyek és ár­
vák számára. A törvényben nem 
Írtak elő kivételezési lehetőséget.

CSELFOGÁS

TÉVES CÍM
Tegnapelőtt a déli órákban ké­

zigránátot találtak Szára Efráti 
asszony tel-avivi Gordon utca 49 
alatti lakásának bejáratánál. A 
kihívott rendőrségi tűzszerész 
megállapította, hogy a kézigránát 
biztosítóját nem távolították el 
s igy az nem robbanhatott fel. 
Szára Efráti nem tudott felvilágo 
sitást nyújtani arra nézve, hogy 
ki helyezhette el a kézigránátot 
lakása előtt, mert tudomása sze 
rint nincs ellensége. A rendőrség 
feltételezi, hogy tévedés történt 
és hogy a kézigránátot tulajdon­
képpen más lakásnak, illetve sze 
melynek szánták.

WASHINGTON. — A japánok 
hatásos módszert találtak fel ar­
ra, hogy megszabaduljanak az 
amerikai ipartól való függőség­
től. A legnagyobb japán elektro­
nikai vállalat Kaliforniában épít 
100 millió dollár befektetéssel 
egy tranzisztorok gyártására szol 
gáló vállalatot, amely havonta 80 
ezer alkatrészt készít majd kom- 
pjuterek számára. Ezzel a hu­
szárvágással Japán megkerüli a 
japán behozatalt korlátozó ame­
rikai törvényeket és egyben erő­
teljes konkurrenciát alakit ki az 
amerikai vállalatokkal! szemben.

A CÉL

SZENTESÍTI...

LONDON. - Roy Jenkins (60) 
angol politikus, voltmunkáspárti 
miniszter, az újonnan alakult an­
gol szociáldemokrata párt vezető­
ségi tagja a történelemben eddig 
egyedülálló választási trükk ál­
dozataként tiltakozott az illeté­
kes bizottságnál. Jenkins War­
rington választókerületben je­
lentkezett jelöltként a parlamenti 
választásokra. Néhány hét múlva 
egy másik jelölt plakátjai jelen­
tek meg a kerületben: őt is Roy 
Jenkinsnek hívták. Kiderült, 
hogy az ellenjelölt neve tulajdon­

sok betartásával — hogy ilymó- 
don orozza el az eredeti és hami­
sítatlan Roy Jenkins szavazatait. 
Az utóbbi azonban sikeresen til­
takozott és a ravasz Roy Jenkins 
II.-t törölték a választási listá­
ról.

ISMERETLEN ARC

BONN. — Heinrich Windelen, 
a nyugatnémet parlament alelnö- 
ke még mindig nem jegyezte 
meg magának a januárban ala­
kult kormány tagjait s így kelle­
metlen helyzetbe került. Egy 
külföldi vendég társaságában te­
levízió követte a parlamenti vi­
tát és a vendég megkérdezte, ki 
az az úriember, aki éppen a szó­
széken ágál. „Én sem tudom — 
válaszolta Windelen. — Az új mi­
niszterek közül való és ezek oly 
gyorsan változnak, hogy mire az 
ember megszokni az arcukat és 
a nevüket, már el is tűntek." A 
parlamenti alelnök később utána­
járt a dolognak és megtudta, 
hogy a nyugatnémet nevelésügyi 
minisztert Engholmot hallgatta.

KŐOLAJVÁLSÁG

HAMBURG. — A nyugatné­
met gazdasági szakértők statisz­
tikáiból kiderül, hogy az 1978 ót:? 
brutálisan emelkedő benzinárak 
következtében érvényesült a ha­
gyományos német takarékosság. 
Mig 1972-tól 1975-ig, (rövid szü­
nettel) emelkedett a benz:nío< 
gvasztás háztartásonként, 1975- 
től szüntelenül csökkent. A né­
metek ebben az időszakban sok­
kal több kiskocsit vásároltak, 
mint azelőtt s így a 100 kilomé­
terre eső benzinfogyasztás több. 
mint másfél literrel csökkent. A 
benzinárak emelkedése miatt 
azonban az autótartási költségek 
is növekedtek. 1975-ig a német 
család kiadásainak 9 százalékát 
tette ki az autótortás, ez az 
évek során 13 százalékra emelke­
dett.
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